

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VILHESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

Sevilla El Liberal COLECCIONADO Biblioteca Municipal Mayor - 3

SEVILLA EDICIÓN DE SEPTIEMBRE Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 EXTRANJERO: Trimestre... 15 Número suelto, 10 cts.

ASPECTOS TENEBRASIDADES ORIENTALES

Nunca ha tenido la política internacional un matiz tan azorante y tenebroso como ahora. Mientras junto al lago Lemán los hombres de la Sociedad de las Naciones no olvidan la tradición de las discusiones bizantinas, los sucesos exteriores acusan un aumento de gravedad.

Qué contraste el de ese Consejo de la Paz en la tranquila Helvecia, y los acontecimientos de China, donde millares de muertos atestiguan y hacen pensar en la fraternidad humana!

Las bellas frases de amor y concordia son para la galería. Entre tanto, el destino de los pueblos pende de las misteriosas voliciones de algunos seres que, por su posición suprema, dictan la ley del mundo. Dictadores romanos, mariscales chinos, repúblicas ilustres, impregnados de democracia, atan y desatan, por encima de las voluntades, el destino de las conglomeraciones sociales.

En otro tiempo, en las postrimerías del último siglo y comienzos del presente, flotaba en el ambiente de Europa, y aun del Globo, la amenaza de una tremenda conflagración. Era más que un presagio; era casi una realidad a plazo fijo. Hoy, la amenaza no radica en un litigio diplomático, ni en viejos problemas étnicos, ni en este ó del otro Continente. No es ya de esta política ó de la otra; de esta ambición ó de aquel odio, sino que germina en todos los ámbitos del mundo, destruyendo en su raíz los fundamentos de la paz y quebrantando en las almas la fe que elevaba las esperanzas para más venturosos días.

Las visiones del porvenir están proféticas de crisis profundas. La China inmutable ha removido todos los elementos asiáticos. La Rusia actual, vanguardia del Oriente y temible por el tumulto de sus ideas caóticas, proyecta una sombra revolucionaria sobre la tierra, que alarma a los menos pusilánimes. Es la sombra del sombrío Oriente que se levanta arida contra la civilización occidental.

Se ven cumplidas las siniestras profecías de Ossendowski? Dos grandes peligros amenazan a aquella civilización: El racionalismo integral, materialista, de la Rusia bolchevique, que oficialmente declara el ateísmo, invadiendo las inmensidades de Asia, y las vitalidades sin fin de las muchedumbres chinas, fártaras é indas que, tuteladas, bien por el espíritu amañado japonés, bien por el fanático espíritu de los hijos del budismo y del islamismo indostánico, desencadenen sobre la cultura occidental un bárbaro Apocalipsis de iluminados y sanguinarios setarios de la nueva edad media.

Más que nunca hace falta en Europa un despertar de la fe; un renuevo del misticismo. A la revuelta contra todos los dogmas de los revolucionarios soviéticos hay que oponer la necesidad de una creencia, anhelos espirituales, imaginaciones encendidas en el ardor del más allá, capaces de promover fecundas cruzadas futuras que liberen las almas de la tiranía de un orientalismo amenazador y salven la causa de la civilización.

TIPSUIS.

Gobierno Civil

Sin noticias

En el Gobierno civil la tranquilidad era completa cuando esta mañana estuvimos en aquel Centro oficial para cumplir nuestros deberes informativos.

Visitamos al gobernador interino, señor Montilla, quien manifestó a los reportéres que carecía de noticias que podermos comunicar.

LOS SUCESOS EN LOS PUEBLOS

Un herido grave

El suceso ha tenido lugar en el pueblo de Húeyar, y del mismo han sido protagonistas los vecinos de dicha villa José Romero Hervás y Joaquín Romero Ruiz, de cuarenta é cinco é veintiseis años de edad, respectivamente.

El primero agredió á su contrincente con un escarabajo, infringiéndole una herida en la región costal, con probable fractura de la cuarta costilla, de pronóstico grave.

El agresor fué detenido por la Guardia civil de aquel puesto, ingresando en la Cárcel á disposición del Juzgado de primera instancia de Santiaur de Mayor.

Juan asesta un estacazo á Antonio

El agresor llámase Juan Reyes Gómez y el agredido Antonio Orozco Fernández. Ambos sostuvieron reyerta, resultando este último con una herida de pronóstico reservado en la región frontal, que le causó Juan de un estacazo.

El autor del hecho quedó detenido por la Guardia civil de Morón, en cuya población se desarrolló el suceso.



El ex Presidente venezolano señor Márquez Bustillos, acompañado de sus familiares, su secretario particular, el de la Exposición Ibero-Americana y nuestro redactor, durante su visita al Parque y á los pabellones de nuestro Certamen. Fdo. Gori.

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

Una anomalía original

El plan de la reforma de la segunda enseñanza, hecha sin duda alguna con la mejor buena voluntad, ofrece en su adaptación á la realidad escolar, especialmente en los casos casi generales de aquellos alumnos que habían comenzado sus estudios por el sistema vigente hasta el curso anterior, curiosas anomalías, siendo una de ellas la siguiente, que vamos á citar:

La asignatura de Religión, en el plan antiguo, era voluntaria; es decir, que dependía de la voluntad de los padres ó tutores del alumno que éstos la estudiaran ó no. En la reforma se da á dicha asignatura el carácter de obligatoria, con ello se ofrece el caso de que alumnos que en el primer año del Bachillerato no estudiaron el primer curso de Religión, ahora se les obliga á estudiar el segundo, sin tener, como es lógico, aprobado el primero.

¿Que cómo puede ser esto? Inexplicable en el fondo, evidente y claro en la realidad, como serán otros muchos casos, que la práctica irá poniendo al descubierto, dados la confusión y el desbarajuste producidos por no armonizar ambos planes de enseñanza en el caso concreto de los alumnos que habían empezado el Bachillerato por el antiguo.

Suponemos que estas anomalías que ahora van apareciendo obligarán á dictar unas disposiciones aclaratorias que las salve ó solucione, ya que en esta edad escolar la inteligencia infantil es materia de suyo muy delicada, y se perjudica notablemente, porque sin preparación sólida aún y con un incipiente hábito de estudio, incongruencias como las registradas ningún beneficio ha de producirse.

Como no teníamos otro propósito que señalar la anomalía que supone obligar al alumno á estudiar el segundo curso de una asignatura, no habiendo estudiado el primero, hacemos aquí punto.

EL JAZZ-BAND

Mascagni ha declarado á un redactor del «Evening News» que el uso del horrible «Jazz» debería prohibirse en todas las naciones, como se prohiben el opio y la cocaína, por obrar sobre el espíritu á la manera que la cocaína y el opio obran sobre el cuerpo. Supone á la generación actual canorada del «jazz-band» es un insulto á la mentalidad moderna.

La respetable opinión del autor de «Cavalleria rusticana» no hará disminuir la curiosidad y aceptación despertadas en Europa por la diabólica orquesta. Después de varios siglos de refinamientos la música moderna tiende á descubrir una nueva voluptuosidad: la alegría del ritmo puro que, en el fondo, es la más antigua. El melomano de las cavernas, antes de inventar la polifonía, engendradora de la armonía, experimentó el placer del ritmo golpeando con una varilla ó con el puño una calabaza hueca, y así creó el arte rítmico de la percusión que le proporcionara las más deliciosas satisfacciones espirituales.

El ilustre escritor Emile Vuillermoz describe maravillosamente el efecto producido por la máquina infernal en quien, por vez primera, escucha la orquesta que crisa sus nervios, donde un epiléptico en plena crisis salta y brinca como ardiente en la enajenación, sin cesar, con diversos cuerpos sonoros, que constituyen los barrotes de su prisión.

«Una contracción nerviosa y varios tubos de cobre chocan entre sí; una segunda sacudida y veinte caracolas entran en colisión; collares de cascabeles se agitan por la distensión del brazo; un puntapié y el batibán aullará lúgubremente. Por todas partes campanas, timbales, placas y objetos sonoros; el hombre truenos sin cesar; los platillos producen infernal ruido; una caja de madera cepita cual tempestad de granizo sobre el cristal. El loco se exaspera en su calabozo vibratorio y rugen trompas y sábranos de autos; pitos y silbatos barren y desgarran los tímpanos. Esta es la muerte por asfixia ó el éxtasis hipnótico.»

En este ruido estrepitoso, en esta encerrada, el profano apreciará el triunfo del desorden ó la apoteosis de la algazara, y creará que la misión del ejecutante consiste en desencadenar el maximum de ruido tocando, al azar, los diversos objetos sonoros puestos al alcance de sus manos. Cuando los aficionados fracasan queriendo reconstituir el tumulto ritual, se adquiere la convicción de que el «jazz-band» tiene su técnica secreta que impide la improvisación de virtuosos y que el desorden sólo es aparente.

El «jazz-band» procede de la raza negra, raza dotada de sutil sentimiento musical y de un instinto de la flexibilidad rítmica de que podemos sentirnos celosos. FRITZ.

LA PROTECCION PELICULERA

Angora.—El Gobierno prepara una ley que obligará á los directores de los cinematógrafos á presentar películas nacionales en una proporción de veinte por ciento.



Las bellas hijas del ex Presidente de Venezuela familiarizando con las blancas palomas del Parque. Fdo. Gori.

DE BERLÍN RUDOLF EUCKEN HA MUERTO

Berlin.—Comunican de Jena que el profesor Rudolf Eucken, el filósofo alemán á quien se adjudicó el premio Nobel de literatura en 1908, ha fallecido de una congestión pulmonar, á la edad de ochenta años.

Su obra más notable es «Una historia de la terminología filosófica». Eucken había nacido en Aurich (Prusia oriental). Sus primeras inclinaciones filosóficas fueron las del teólogo Reuter. Estudió Filosofía en Goettingen, siendo luego en Berlin un propagador de las doctrinas de Trendelenburg.

En 1871 entró en la Universidad de Basilea, en la que Nietzsche era profesor de Filología.

Sus libros más famosos son «La unidad de la vida» y «Hechos de la Humanidad».

Del atentado contra Mussolini

En Roma se abre expediente contra varios refugiados en Francia; la Prensa fascista pide la extradición de los emigrados políticos, y la Prensa francesa se ocupa del recrudescimiento unánime de los diarios fascistas contra la actuación de la República respecto de los emigrados políticos.

Roma.—La Comisión especial encargada de examinar la cuestión de los emigrados políticos ha abierto un expediente, con el fin de aplicar las sanciones previstas por la ley al señor Carlo Bazzi, ex director del «Nuestro País»; al señor César Rossi, ex jefe del servicio de la Prensa del ministerio del Interior; al señor Benedetto Pascoli, ex secretario particular del señor Mussolini, y á los ex diputados Salvemini, D'Ambrosio, Gicotti, Donati, ex director del «Pópolo», órgano del partido popular italiano de Dom Sturzo; Grimaldi, Frola, Salerno, Pistocchi, Cuzzani, Pedrini y Triacca. Todas estas personas residen en Francia.

Roma.—El «Boletín Oficial» del partido fascista escribe: «Queremos ser amigos de Francia; pero si ésta estima la sincera amistad del pueblo italiano, debe modificar su línea de conducta. Se trata de deserrar á dos docenas de canallas auténticos, chantagistas y ladrones.»

«El Impero» opina que los emigrados políticos fueron siempre un instrumento de política extranjera para los países que los acogieron, y que su actividad fué casi siempre la causa de una guerra. El periódico añade:

«Los Gobiernos desearios de tranquilidad y de paz deberían ponerse de acuerdo para no dejar constituir en sus países focos de refugiados políticos.»

«Hodie mihi, cras tibi» no es una mera fórmula proverbial, escribe el «Impero». El periódico termina lanzando la idea de que la Sociedad de Naciones podría ocuparse de dicha cuestión.

«Conviene tener en cuenta que el «Impero» ha demostrado siempre un gran escepticismo frente á la Sociedad de Naciones.»

Paris 21.—La Prensa de esta capital hace notar el recrudescimiento unánime de la campaña de los diarios fascistas contra Francia, iniciada ayer.

Esta rara unanimidad surgida á poco de cometerse el atentado contra el Presidente Mussolini, demuestra claramente que los periódicos italianos están perfectamente disciplinados y que guardan completa obediencia á las inspiraciones del Gobierno.

Occupándose la Prensa primero de las negociaciones entabladas entre Mussolini y el embajador de Francia en Roma, se da como cosa segura el fracaso de las mismas, en vista de las exigencias fascistas.

Paris 21.—El periódico «La Nueva Italia», órgano fascista que se publica en esta capital, dice á propósito de la política de los refugiados en Francia, que ésta debe satisfacer las aspiraciones del Gobierno de Roma, pues para los fascistas no hay más lema que con Italia ó contra Italia.

En otro de sus párrafos, el aludido diario, dice:

«Nosotros podemos olvidar las injurias del general Sarraíl, la resistencia del mariscal Foch á cedernos beligerancia, la situación de los italianos residentes en Túnez; pero no sabremos perdonar ni estamos dispuestos á tolerar que en Francia se incuben los complots que se fraguan contra la persona de Mussolini. En esto el Gobierno italiano hará hincapié, para que sean atendidos sus deseos, así como en que se prohíba la publicación en Francia del «Correo de Italia», órgano de los refugiados en la República.

Asimismo el Gobierno fascista, impelido por los extremistas del partido, quiere que de una revista que se representa en Mouling Rouge se suprima un personaje italiano que aparece como un vividor de las mujeres, ó bien que ese personaje se sustituya por un corso.»

La creencia general es la de que no es posible que el Gobierno de París tome en consideración esas ridículas é inaceptables exigencias italianas, más que nada por el tono de imposición en que están hechas.

Roma 21.—El «Pópolo» pide al Gobierno adopte medidas de vigilancia rigurosa en las fronteras, para impedir que los adversarios del fascismo puedan refugiarse en el extranjero.

Dicha vigilancia será encomendada á las milicias fascistas.

Paris 21.—Comunican desde Vascia, en Córcega, que ayer circuló el rumor de que en las cercanías del puerto italiano de Liborno los fascistas habían obligado al comandante del paquebot francés que hace el servicio de correo de Marsella-Vascia-Liborno, á que izara á media asta el pabellón, en señal de duelo por el atentado contra Mussolini.

El rumor causó gran sensación, y al conocerlo un grupo de antifascistas se dirigió al consulado de Italia obligando al cónsul á izara la bandera francesa al lado de la de Italia.

En el puerto otro grupo obligó al comandante de un buque italiano, surto en aquellas aguas, á que también izara al lado de la italiana la bandera francesa.

Roma 21.—El Presidente Mussolini ha celebrado una extensa conferencia con el embajador de Francia en esta capital.

En dicha conferencia se trató de la situación derivada del reciente atentado frustrado contra Mussolini, reconociéndose la necesidad de adoptar medidas por el Gobierno italiano, para evitar la repetición de los hechos.

El Gobierno portugués decreta el procesamiento á prisión del coronel Joao D'almeida

Lisboa 21.—El Gobierno constituido, ha decretado el procesamiento y prisión del coronel Joao D'almeida, que ocupaba un importante cargo en el ministerio de la Guerra, por haber comunicado á las autoridades de provincias que había sido destituido el Gobierno, encargándose él de regir los destinos del país, para su completa regeneración.

MUNICIPIO

Manifestaciones del Alcalde

El alcalde, conde de Bustillo, dijo esta mañana á los periodistas que se realizaban activas gestiones por parte del Ayuntamiento, y muy especialmente por la del delegado de Obras públicas, señor Peñalver, para la adquisición, con destino á ensanche, de la casa Matachás, esquina á la de Escuelas Pías.

Dicha casa constituye un tapón que estorba considerablemente para el tránsito público, y además un peligro para el transeúnte al paso del tranvía por dicho lugar.

Igualmente se gestiona la adquisición de las casas levantadas en el sitio en que ha de edificarse la nueva Casa de Correos, junto á Santo Tomás.

También tiene entre manos el Ayuntamiento el estudio de la rasante y replanteo del solar en donde ha de construirse el futuro edificio para la Capitanía general y otras dependencias militares.

Por último, el alcalde mostró á los periodistas una estadística de numerosas casas que se alquilan y cuyos datos puede recoger el público en la Comandancia de la Guardia municipal.

El concurso de carteles

En breve se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión encargada de juzgar los carteles y portadas que figuran en el concurso abierto con destino á la propaganda de las fiestas primaverales.

El príncipe heredero de Suecia, enfermo

Tokio 21.—El príncipe heredero de Suecia, que acompañado de su esposa visita actualmente el Japón, está ligeramente indispuesto á causa de las fiebres.

Con este motivo se han aplazado los actos organizados estos días en honor de estos príncipes, á pesar de que el estado del príncipe Gustavo Adolfo no inspira ninguna inquietud.



—Perdónalos, Dios mío, que no saben lo que se hacen!

Este número está visado por la censura



El invitado.—¿Qué agradablemente se está en esta casa! La dueña.—Pues ahora no es nada; si viera usted cuando estamos solos...

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

NOTAS REGIONALES

Morón.

Como ampliación a nuestras noticias de ayer, en la que no debíamos a conocer el paseo de carruajes de la tarde, podemos decir, con sumo gusto, que fué extraordinariamente concurridísimo, limitándonos sólo a hacer esta manifestación, pues caso de tener que poner el nombre de todas las señoras que concurrieron a él, seguramente habría de hacerse una tirada extraordinaria.

En el tercero y último día de feria, nuestros paisanos y visitantes iban tirado la casa por la ventana; el paseo de coches durante la mañana ha sido tan numeroso que no se podía dar un paso para ver desde su centro tanta cara bonita como en él se paseaba, y si no que lo digan Aurora y Bellita Higuero, Teodora Troyano, Lucía Carrama Pérez de Vera, Teresa, Anita, Conchita y Dolores Sánchez de Hargüen, Carmencita García Jiménez, Carmencita Pérez Alcalá, Marike Melleja Pérez, Regina Galán, Carmen Plata, Luisa Sanjuán, Carmen y Sebastiana Anula, Francisca Martín y otras.

¡Una tontería de chiquillitas! Que se nos acaba el papel y la paciencia, que no es posible tenerla ante tanta mujer divina.

El sexo fuerte muy bien presentado y haciendo alarde de los pollitos de sus galanterías.

Como en días anteriores, un numeroso grupo de caballeros recorrió el Real, dando a nuestra feria hermoso realce este grupo, pues se conoce que son buenos jinetes.

En la noche de este día, como en las demás anteriores, las casetas del Círculo de Labradores y Mercantil han estado concurridísimas, viéndose en ellas numerosas familias de Ronda, Olvera, Utrera, Pruna, Arhal y Coruil.

En ambas casetas no cesa el baile hasta bien entrada la madrugada, viéndose multitud de parejas ejecutando lo más nuevo en el baile; también hemos visto numerosas parejas ejecutando nuestros típicos bailes andaluces.

Mañana 20 tendremos las anunciadas carreras de cintas en bicicletas en el Campo de Santa Ana, en las cuales se donarán hermosas cintas bordadas por señoras de la localidad y valiosos premios donados por diferentes entidades de la misma, destinándose el producto de la recaudación a la Ilustre Hermandad de la Santa Cruz.

También tendremos mañana por la noche en nuestro coliseo de verano un concurso de canto jondo, en el cual tomarán parte cuantos aficionados deseen y en cuyo concurso se adjudicará un valioso premio, donado por el empresario de dicho coliseo don Pascual García.

Aunque hemos dado la debida información de la afluencia de industriales a nuestra feria, también damos a conocer en ésta las quejas que de los mismos hemos recibido, para que por conducto de estas líneas llegue a conocimiento de quien corresponda.

Los industriales que por nuestro Ayuntamiento se les ha situado en las casetas instaladas en el paseo de la Carrera, se quejan de que

negocios de la misma índole se han instalado en el Real de la Feria, en perjuicio de sus intereses, pues seguramente el negocio será mucho más candente y próspero por el motivo de estar en el sitio preferido por el público, y mientras satisfacen al Ayuntamiento los mismos tributos que por los instalados en el paseo de la Carrera abonan nuestros comunicantes.

Nosotros con esto no es censurar a nadie, y si sólo hacemos trasladar la queja para que estos modestos industriales puedan, en otra ocasión, ser complacidos.

La Comisión de festejos debe tomar nota de estas líneas para lo sucesivo.

También hemos conocido la impresión de multitud de labradores y agentes de negocios que concurren a nuestra feria, los que nos manifiestan que la excesiva abundancia de ganados en la feria de nuestra ciudad este año ha sido debida a la crisis por que atraviesan los pequeños labradores; pero que en ellos se nota anualmente la desanimación a causa de que no pueden hacer los negocios que debían por coincidir en cortísimo espacio de días las ferias de Villamartin y Ecija, a las cuales tienen que marchar sin concluir la nuestra, perjudicándose de este modo sus intereses, como en este caso lo es de la localidad.

Si por circunstancias especiales un año se varió nuestra feria, que se celebraba en los días 15, 16 y 17, ¿por qué no concurre para el sucesivo otra circunstancia especial y se varía nuestra feria a los días de antaño para beneficio de los intereses locales y generales?

Trasladamos la opinión de nuestros visitantes a la autoridad competente.—Correspondal.

Morón de la Frontera 19-9-926.

Como estaba anunciado, tuvo lugar en la casa social Socorro, 11, la junta general de obreros capataces hortelanos, para conocer el nuevo régimen de jornada de trabajo establecido en las huertas.

Presidió el compañero José Vicio, actuando de secretario Rafael Alonso.

El presidente pone en conocimiento de los reunidos el acuerdo con la clase patronal, y fué leído y discutido el articulado, que se aprobó en todas sus partes.

El establecimiento de la Bolsa del Trabajo dió lugar a un largo debate en el que intervinieron buenas número de obreros capataces, acordándose por votación que los obreros que en lo sucesivo hagan falta en las huertas se soliciten del Centro obrero, o sea del organismo que se crea.

Después de hacer la filiación de cada obrero capataz, se dió por terminada la junta general, reinando entre los congregados un gran espíritu social y haciendo votos por que el nuevo régimen de trabajo se lleve a efecto con la verdadera equidad debida.

Relojería Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO. 19-9-926.

Zalamea. La novillada de feria. Con una buena entrada se celebró la novillada de feria, lidiándose toros de Darnaude, que resultaron mansos.

Andrés Mérida, muy resentido aun de la herida que recibió últimamente en Madrid, saludó al que abrió plaza, que fué el mejorcito, con cinco verónicas magníficas y un farol estupendo. (Ovación.)

En la primera vara hace Andrés un quite maravilloso, que termina con vistosa serpentina. Mariano Rodríguez hace en su turno un finisimo, y hay ovación para ambos espadas.

Poniendo banderillas gustó Alvarado, que las pone muy bien... en los costados.

La faena de muleta, la empezó Andrés con un ayudado por alto bueno, otro de pecho mejor y un molinete bonísimo. (Ovación.)

Otros pases más, y tras un pinchazo y media estoqueada buena descabelló a pulso. (Muchas palmas.)

A su segundo, que mansurroneó mucho, le hizo Mérida una faena inteligente, y por estar el toro bastante quedado le entró varias veces y descabelló a pulso a la primera. (Palmas.)

Mariano, que cargó con el peor lote, no pudo hacer nada, dadas las malas condiciones de sus dos toros; pero en todo momento nos dejó ver unos destellos de torero grande, y cuando tuvo ocasión nos dió algunas goterías de su arte excelente. En su primero, que fué fogueado, recibió una gran ovación por la inteligencia demostrada al practicar la faena de muleta.

En el último, que era un becerrito, se quedó sin toro al primer puzazo, y... nada más.

Durante la corrida se hizo una colecta a favor de la familia del infeliz rehiletero Chavea, que dió por resultado una cantidad de 242 pesetas.

En resumen: mucha voluntad y muchos deseos por parte de los matadores, que quedaron defraudados ante las malas condiciones de los toros.—Correspondal.

Vida obrera

Los hortelanos

Como estaba anunciado, tuvo lugar en la casa social Socorro, 11, la junta general de obreros capataces hortelanos, para conocer el nuevo régimen de jornada de trabajo establecido en las huertas.

Presidió el compañero José Vicio, actuando de secretario Rafael Alonso.

El presidente pone en conocimiento de los reunidos el acuerdo con la clase patronal, y fué leído y discutido el articulado, que se aprobó en todas sus partes.

El establecimiento de la Bolsa del Trabajo dió lugar a un largo debate en el que intervinieron buenas número de obreros capataces, acordándose por votación que los obreros que en lo sucesivo hagan falta en las huertas se soliciten del Centro obrero, o sea del organismo que se crea.

Después de hacer la filiación de cada obrero capataz, se dió por terminada la junta general, reinando entre los congregados un gran espíritu social y haciendo votos por que el nuevo régimen de trabajo se lleve a efecto con la verdadera equidad debida.

Relojería Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO. 19-9-926.

Zalamea. La novillada de feria. Con una buena entrada se celebró la novillada de feria, lidiándose toros de Darnaude, que resultaron mansos.

Andrés Mérida, muy resentido aun de la herida que recibió últimamente en Madrid, saludó al que abrió plaza, que fué el mejorcito, con cinco verónicas magníficas y un farol estupendo. (Ovación.)

En la primera vara hace Andrés un quite maravilloso, que termina con vistosa serpentina. Mariano Rodríguez hace en su turno un finisimo, y hay ovación para ambos espadas.

Poniendo banderillas gustó Alvarado, que las pone muy bien... en los costados.

La faena de muleta, la empezó Andrés con un ayudado por alto bueno, otro de pecho mejor y un molinete bonísimo. (Ovación.)

Otros pases más, y tras un pinchazo y media estoqueada buena descabelló a pulso. (Muchas palmas.)

A su segundo, que mansurroneó mucho, le hizo Mérida una faena inteligente, y por estar el toro bastante quedado le entró varias veces y descabelló a pulso a la primera. (Palmas.)

Mariano, que cargó con el peor lote, no pudo hacer nada, dadas las malas condiciones de sus dos toros; pero en todo momento nos dejó ver unos destellos de torero grande, y cuando tuvo ocasión nos dió algunas goterías de su arte excelente. En su primero, que fué fogueado, recibió una gran ovación por la inteligencia demostrada al practicar la faena de muleta.

En el último, que era un becerrito, se quedó sin toro al primer puzazo, y... nada más.

Durante la corrida se hizo una colecta a favor de la familia del infeliz rehiletero Chavea, que dió por resultado una cantidad de 242 pesetas.

En resumen: mucha voluntad y muchos deseos por parte de los matadores, que quedaron defraudados ante las malas condiciones de los toros.—Correspondal.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

(De nuestra edición anterior)

GRAVE ACCIDENTE EN UNA CACERÍA. Jerez 20.—El médico don Fermín Aranda organizó una batida de perdices en una finca de su propiedad denominada «La Blanquita», en honor de varios amigos.

El médico gaditano don Juan Portela Rodríguez, tuvo la desgracia de dispararse la escopeta que llevaba, alcanzándole en la cara y vaciándole el ojo izquierdo al médico de Algeciras don Alberto Costa.

Con motivo del lamentable accidente se suspendió la cacería.

ENTRENANDOSE EN EL AUTODROMO DE SITGES SE FRACTURÓ LA BASE DEL CRANEO. Barcelona 20.—Cuando se hallaba entrenándose en el autodromo de Sitges para la carrera de motos del próximo domingo el corredor Francisco Abril, perdió la vista, cayendo de la motocicleta, con tan mala fortuna que se fracturó la base del cráneo.

Conducido al Dispensario de urgencia falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

PARA ASISTIR A LA REUNION DEL COMITE DE ENLACE DE LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA. Barcelona 20.—Para asistir a la reunión del Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, que se va a celebrar en Madrid, ha salido para la corte el marqués de Foronda y el delegado regio de Bellas Artes, señor Plandiura.

LA EMPRESA DE LA PLAZA DE LAS ARENAS, MURTADA. Barcelona 20.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había impuesto tres multas de mil pesetas cada una a la Empresa de la plaza de toros de Las Arenas por los escándalos que tuvieron lugar el sábado último en dicha plaza a consecuencia de negarse a estoquear los novillos que les correspondían a dos de los matadores anunciados, y la otra por haber vendido las entradas para dicha corrida sin numerar.

HONRANDO A LOS MUERTOS. Madrid 20.—Hoy se ha celebrado en la plaza vieja de Chamberí el acto de descubrir la lápida dedicada por el Racing Club a los hijos del distrito muertos en Marruecos en cumplimiento de sus deberes militares.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. Badajoz 20.—Esta mañana venía por la carretera un automóvil procedente de Portugal, ocupado por siete personas, cuando al llegar al sitio denominado los Vivatos, se interpuso un mastín. El conductor por evitar atropello, viró rápidamente, yendo a chocar al coche contra un árbol, resultando el vehículo destruido.

Casi todo los viajeros que iban en el coche resultaron heridos, a excepción de cuatro niños, que no sufrieron daño alguno.

ESPERANDO A LA ESCUADRA ITALIANA. Ferrol 20.—Se reciben noticias oficiales dando cuenta de que muy en breve vendrá a este puerto una división de la escuadra italiana, para corresponder a la visita que otra división española hizo a los puertos de dicha nación.

Para la fecha en que vengan los italianos se hallarán ya en este puerto los destroyers «Alseda», «Velasco» y «Lazaga».

Anoche se celebró en el Ayuntamiento una brillante recepción en honor de los marinos italianos que se encuentran en este puerto actualmente.

Escuela Francesa de Sevilla. Plaza de Argüelles, 12 y 14. APERTURA DEL NUEVO CURSO PRIMERO DE OCTUBRE

LA FIESTA NACIONAL

EN PRIEGO

Priego (Cuenca) 20.—Se ha celebrado la novillada de feria con gran animación y una buena entrada.

Se lidiaron bichos de don Esteban Hernández, por las cuadrillas de Vicente Prieto y el ecuatoriano Padilla.

Los novillos fueron bravos. Vicente Prieto, que actuaba de primer espada, toreó superiormente con el capote y la muleta y fué ovacionado en banderillas.

Matando también logró completo éxito, cortando dos orejas y un rabo. Padilla muy valiente y lucido toreando. Se le ovacionó en la muerte del segundo novillo, del que cortó la oreja.

De los banderilleros sobresalieron, especialmente, los sevillanos Tuñitos y Enrique Calzadilla, que bregaron con acierto y clavarón muy buenos pares.

EN MIRANDA DEL EBRO

Miranda del Ebro 20.—Novillos de Trespalacios. Pedriles superior con capa, banderillas y muleta. Con el estoque bien. Cortó una oreja y un rabo.

Otro telegrama sobre la misma corrida dice que el Niño de Haro estuvo superior en todo y salió a hombros.

PARTIDOS DE FUTBOL

EN OVIEDO

Oviedo 20.—Se celebró un partido entre el equipo local y el Atlético, venciendo el primero por tres a uno.

EN SANTANDER

Santander 20.—Racing, cuatro, Valencia, 1.

EN BILBAO

Bilbao 20.—Athletic, 1, Osasuna de Pamplona, cero.

EN BARCELONA

Barcelona 20.—Cataluña, 4, Asturias, 3.

LEA USTED DIARIAMENTE «EL LIBERAL»

SOCIEDAD

Muy en breve se celebrará en Bilbao la boda de la bellísima Carmen de Villar y Villeta, hija del general del mismo apellido, con el opulento naviero señor marqués de Olaso.

—Ha dado a luz un hermoso niño, tercer vástago de su matrimonio, la distinguida y bella señora doña María del Rocío Martín de Rufino y Moreno Santa María.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestro enhorabuena a los padres y deudos del niño.

—Regresaron de Sanlúcar de Barrameda don Manuel Velasco de Pando y su esposa é hijos.

—Ha regresado de Bolonia, después de terminar brillantemente sus estudios del doctorado en Derecho en el Real Colegio de San Clemente, nuestro querido amigo don Carlos Fernández de Pando.

—Regresó del Escorial la señora doña Josefa Buiza de Camino, acompañada de sus bellas hijas.

Cubiertos desde 1 peseta, en EL OCHO, Jerónimo Hernández, 8.

Capitanía general

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los señores siguientes:

El ex presidente de la República de Venezuela doctor V. Márquez Bustillos, acompañado de don Antonio Serra Cañameras; don Agustín Vázquez Armero, el coronel de Intendencia don Guillermo Pezzi Gutiérrez y don Francisco de Anchériz y de Andrés.

—Anoche regresaron de Aracena sus altezas reales las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso, y el príncipe don Carlos, efectuando el viaje en automóvil.

—Su alteza real el infante don Carlos visitó esta mañana al eminentísimo señor cardenal, doctor don Eustaquio Huandain Esteban.

HAY QUE BEBER AGUA MINERALIZADA para proteger los riñones del mal de piedra, para evitar los reumatismos, la gota, el artrismo, las enfermedades de la vejiga; pero debe beberse un agua mineral apropiada.

El agua preparada con los LITHINES del Dr. GUSTIN, que por 15 céntimos puede obtenerse una botella de litro, proporciona una bebida agradable, gaseosa, ligera, que puede mezclarse con el vino, cerveza, jarabe, licorees...

Accidente ferroviario

Matrimonio arrollado y muerto por un tren de mercancías

En este Gobierno de provincia se ha recibido una comunicación de la guardia civil del puesto de Cazalla de la Sierra dando conocimiento de un accidente ferroviario ocurrido en el kilómetro 156 de la línea férrea de Mérida, en el que ha perecido un matrimonio que por aquellos lugares transitaba.

De los datos oficiales que se tienen acerca del desgraciado suceso, resulta que José Sayago Ortega, de sesenta y un años, y su mujer Encarnación Hernández Sevillano, de sesenta y dos, regresaban de una finca de campo en la que el marido trabajaba, dirigiéndose por la vía a Corrales, de cuya población eran vecinos las víctimas del trágico suceso.

Mariño y mujer marchaban tranquilamente, cuando al llegar al sitio conocido por Puente del Monte fueron arrollados por un tren de mercancías, quedando ambos horriblemente mutilados.

El Juzgado de instrucción del partido, al que se le pasó el oportuno aviso, se constituyó en el lugar mencionado, dando comienzo a la práctica de diligencias encaminadas a esclarecer la forma en que tuvo lugar el desgraciado accidente, disponiendo al propio tiempo el levantamiento de los cadáveres y el traslado de los mismos al Depósito del cementerio.

De las diligencias practicadas por dicho Juzgado de instrucción, parece deducirse que no se trata del suicidio del matrimonio y sí de un accidente fortuito, en el que encontraron trágica muerte José Sayago y su mujer Encarnación Hernández.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstruidas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escorcor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, coñaduras, lasmaduras, escaldaduras, quemaduras. Precio de caja, tres pesetas.

MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA. Guilliet, Hijos y Compañía (S. A. E.). FUNDADA EN 1847. Madrid.—23, Fernando VI, 23. Agencia para Andalucía, Julio César, 3 y 5 SEVILLA. Deseche cuantas imitaciones de nuestros modelos le presenten.—Nuestras máquinas podrán ser imitadas, pero sus resultados en la práctica, no son iguales!

Lávense con el poderoso antiséptico JABON ZOTAL

Artículos para regalos. Joyas de todas clases. Grandes rebajas en la Sección de Calzado. Harinas 15 y G. Vinues 34.

Pulseras para pedidas y regalos para casadas PEDRO GARCIA SIERPES núm. 9

EL LIBERAL de Sevilla. Folletín núm. 229. LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO. SEXTA PARTE. LAS CELADAS DE OLIMPIA por PONSON DU TERRAIL. Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 186, Barcelona.

—Y como quiera que Cartahut y el príncipe georgiano no son más que una misma persona... Olimpia contestó sonriendo. —Tío, sois lo que se llama un viejo torpe; repetís, ó mejor, romacháis las cosas hasta la saciedad. —Hemos venido aquí para jugar una partida terrible. —Y puesto que os encontráis rejuvenecido, procurad aprovecharos de ello para ayudarme. —Con ese objeto he venido. —A ver—siguió diciendo Olimpia,—¿cuándo llegamos? —Anteayer.

El príncipe está en Lorigerie desde la misma fecha por lo menos. —Salí de París antes que nosotros. —¿Con Ragoulin? —No, el notario estaba ya esperándole en Lorigerie. —Ese pobre Ragoulin—dijo Olimpia,—¿cree, pues, a pie juntillas en el príncipe? ¿No ha averiguado nada acerca de su identidad? —Yo supongo—contestó Loudeac,—que está seguro de que Cartahut y el príncipe son dos. —Esa es cosa suya—dijo firmemente Olimpia.—Ramel y Keraniou han rendido ya sus cuentas, y no dudo de que le ha llegado el turno a Ragoulin. ¡Allá se las componga! —Seguramente—interrumpió Loudeac.—Me parece que harto hacemos con pensar en nosotros. —El príncipe, pues, está en Lorigerie desde hace tres días, por lo menos. —Sí. —Pues resulta muy curioso. —¿Qué? —Que no haya venido aún a visitarme. —Eso me parece a mí buena señal. —Explicados, tío.

—Nosotros no abrigamos la menor duda; ¿No es eso? El príncipe es Cartahut, ¿verdad? —Seguramente. —Os ha amado y os odia. —Es natural, y como yo soy la más culpable... —Os reserva el último turno—añadió el piloto.—Pero el amor que se transforma en odio, no desaparece nunca por completo. Puede suceder que el príncipe vacile en venir aquí... —¡Ah! —Yo abrigó la creencia de que ya le habéis trastornado hasta el fondo del alma. —Silencio—interrumpió Olimpia.—Mirad, viejo profeta. Diciendo esto señaló hacia el campo. Desde el sitio donde estaban sentados, veíase parte de la cueva que serpenteaba en el flanco de la roca sobre la que estaba construido Ploesnel. Un coche subía por aquella cuesta. —Ahí está el príncipe—dijo Olimpia.—Me he precipitado acusándole de indiferencia. —El príncipe ú otra persona. —¿Quién queréis que sea? —Puede muy bien ser Ragoulin. —No.

Olimpia se levantó para ir a recibir al visitante, quien quiera que fuese. Un momento después el coche entraba en el patio de la casa solitaria. Un hombre bajó de él. —Loudeac tenía razón—murmuró Olimpia. En efecto, el hombre que acababa de apearse del carruaje no era el príncipe, sino sencillamente M. Ragoulin, el antiguo notario de San Malo, millonario en París y propietario de la Lorigerie y de tierras que valían cerca de seiscientos mil francos. —A ver, querido Ragoulin—dijo Olimpia,—explicóis un poco. Con mucho gusto. —¿Cómo habéis entrado en relaciones con el príncipe? —Por casualidad. —¿De veras? —Os lo repito, por casualidad. —Convenido. Seguid... —El príncipe buscaba un castiño y un coto. Y se había dirigido a un notario conocido mío y a «Les petites affiches»; había oído hablar de Lorigerie... —Pero, ¿vos deseabais vender vuestras tierras? —Sí. —¿Por qué?

Ragoulin bajó la cabeza, contestando: —Porque necesitaba dinero. —¿Vos! —Éstoy casi arruinado. —¿Cómo es eso? —Ah! Es una historia que ya os contaré más tarde. Ahora hablemos del príncipe. —Bien, continuad; os escucho. —Y yo también—añadió Loudeac. —Como comprenderéis, era ésta una magnífica ocasión para ver al príncipe ruso y Cartahut eran realmente una misma persona. Fui, pues, a casa del príncipe y me hice anunciar. —¿Y os recibió? —En seguida. —Y... —Y no halló que tuviera mucho parecido con el príncipe. —Ah!—exclamó Olimpia dirigiendo una furtiva mirada a Loudeac. Este hizo un ademán con el que parecía querer decir: —Es un imbécil!... Dejémosle que haga lo que quiera... Ya se arreglará como pueda. —Continuad—dijo Olimpia sonriendo y dirigiendo a maese Ragoulin una mirada de compasión.

VII. Maese Ragoulin repuso: —Seguramente, el miedo ha desempeñado un importante papel en todo esto. —¿Lo creéis así?—preguntó Olimpia. —M. de Gonidec lo ha impulsado todo al final de aquella cena, celebrada en el café Inglés, donde se encontró en presencia del príncipe georgiano. —¿Quién nada tiene que ver con Cartahut, ¿verdad? —Nada, como no sea algún muy vago parecido. Olimpia y Loudeac cambiaron entre sí una nueva mirada de compasión. —Vos misma podréis juzgar de ello—añadió Ragoulin. —Ah! —¿Sabéis a lo que he venido? —Explicados—contestó Olimpia. —Vengo a invitaros a comer, mañana jueves, en mi castillo de la Lorigerie. —¿Para que asista a la comida el príncipe? —Naturalmente. De este modo podréis convenceros vos misma.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 21

DE LOS JUZGADOS Las cosas que pasan

Descanso Después de un domingo, en que parece que se ponen de acuerdo los pelecónes, los ratoros, las bravías, sigue el lunes con una calma grande. No hay nada en los Juzgados. No hay un parte ni pasa nada en ningún sitio.

Ilusión perdida Nada. Una mujer que quería a un hombre como ellas quieren cuando quieren ellas, se ha presentado en el Juzgado quejándose de que su amor la ha abandonado, llevándose, con su ilusión perdida, ropas y efectos, que valora en unos cientos de pesetas.

Capitonnés.—MUDANZAS F. SOTO.—O'Donnell, 25. Tfn. 875 Desinfectante "Sanitas" CURA LA ROÑA

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

M. Segura DENTISTA Federico C de Castro, 20

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Tintorería Larios es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Procedente de Gibraltar, y en viaje de visita a los laboratorios farmacéuticos de nuestra capital, ha llegado en el correo de Málaga don José Andrés Cassa, continuando su viaje de visita en Madrid, Valencia, Zaragoza, Barcelona y Córdoba, retirándose en su puesto que, como agente, desempeña en Gibraltar, su campo y zona de Marruecos.

que toman oídos a cualquier ladrón? Ladrón, sí, señor! —De carino ó de muebles? —Se va usted a guasear conmigo? —Voy a hacer unas líneas de lo que le pasa, para ver si las lee y vuelve... —Como haga usted algo, voy a yo a retirar la denuncia!...

La porra de Vara Debíamos decir una porra de a vara; pero como la porra está en la oficina del competente oficial del Juzgado de San Vicente don Aurelio Vara, de ahí el título. El ejemplar de porra, que pueden ver los aficionados a las porras, tiene escasamente medio metro de altura y su base será como la cabeza de un niño de ocho años que tenga la cabeza... de porra. —Arma homicida, don Aurelio! —Tiene su historia la porra. Esa es de una clásica taberna de montañés y la utilizó el dueño para un cliente moroso. No es de ahora el suceso. La porra ha estado rodando por ahí una larga temporada y ahora la ha salido a la luz para sostener la mesana. ¿Es un ejemplar, verdad? —Sí, señor. Guárdenos usted una ería...

NOTICIAS

Han marchado a París nuestros queridos amigos don José Ortiz y don Carlos Gallardo.

Tengo fundadas esperanzas en una solución plenamente satisfactoria.

Respecto de la futura Asamblea, dijo que está autorizada en principio por el Rey, y esa autorización fue simultánea al plebiscito, que era un paso obligado. De modo que no es imprescindible ahora el contraste de la idea del Gobierno y del Rey ni el estudio de su urgencia, ya que la Asamblea no ha de ser cosa inmediata.

La convocatoria y la constitución estarán separadas por un plazo muy breve.

El Rey, antes y durante el mes de Octubre, pasará algunos días en Barcelona y lo acompañará.

Preguntado si en la Asamblea tendrían mucha representación los obreros, contestó:

—Los obreros tendrán amplia representación, pero no irán a la Asamblea con carácter político. Las elecciones se celebrarán entre las Federaciones y los organismos obreros (ferroviarios, metalúrgicos, mineros, etc.) con amplia libertad, sin que el Gobierno se inmiscie en sus resoluciones.

Si hay socialistas entre ellos, será condición al margen de la representación obrera que ostenten y que será la única valedera ante la Asamblea.

Nuevas declaraciones del marqués de Estella sobre la Asamblea Nacional y la cuestión de Tánger.

Las Colonias españolas de América solicitan representación en la futura Asamblea legislativa.

EL MARQUÉS DE ESTELLA HA HECHO NUEVAS DECLARACIONES SOBRE LA CUESTION DE TANGER Y LA ASAMBLEA NACIONAL. No tenemos determinado el número de puestos obreros; pero lo que sí aseguramos es que jamás han de tener representación política a la que pensamos otorgarles, y como gozaran de inmunidad y libertad absoluta su labor podrá ser provechosa para los intereses que defendan, tan respetables como cualesquiera otros.

Respecto a África dijo que era firme la resolución del Gobierno de ir al desarme total de las cabillas.

Algunos militares que presenciaban la conversación del marqués con los periodistas, le preguntaron si sentía la nostalgia de la campaña.

El marqués, sonriendo, dijo: Lo que yo siento es la nostalgia de mi casa.

También habló el Presidente de sus próximos viajes. Como jefe del Gobierno —dijo— he visitado toda España, y quiero ir ahora a Salamanca, Avila, Palencia, Zamora, y en viaje inmediato y más tarde a Lérida, Teruel, Logroño y Soría, y con ello no habrá provincia sin mi saludo.

A las insulares irá también para informarse de sus necesidades.

Alguien hizo saber al general que ningún presidente del Consejo había estado en Canarias, a lo que el marqués respondió:

—Pues yo iré. No lo duden ustedes.

LA ASAMBLEA NACIONAL EN AMERICA SOLICITA PUESTO EN LA ASAMBLEA NACIONAL. Santander 21.—El presidente de la Casa de América, señor Rivero, ha recibido un cable de la Convención de Sociedades españolas de Méjico en el que le ruegan pida al Gobierno español se conceda, por lo menos, cuatro puestos a los españoles residentes en América en la Asamblea general consultiva.

El señor Rivero ha teleografiado en ese sentido a Don Alfonso, al Gobierno y al ministro de Estado.

En el cable recibido por el señor Rivero se agrega que esos cuatro puestos deberían darse a la Argentina, Cuba, Méjico y Chile.

También el señor Rivero ha recibido otro cable del presidente de la Cámara española de Comercio de Méjico anunciándole que se ha constituido con éxito la Asamblea de Sociedades españolas para unirse en una sola Convención todas las colo-

ques de vela; el reconocimiento de veleros de pesca en relación con la seguridad de la navegación para garantizar la vida de sus tripulantes; la creación del carnet oficial para los capitanes y pilotos de la Marina mercante, y, por último, el reconocimiento de los problemas relacionados con la navegación en el real decreto de 3 de Noviembre de 1923, regulando la navegación de cabotaje internacional, en relación con el cumplimiento de las disposiciones de la ley de primas de la navegación y construcciones navales.

UN CARRERO ATRACADO POR TRES DESCONOCIDOS

Zaragoza 21.—La Guardia civil del puesto de Vera ha comunicado que Tomás Tejero se presentó en la casa-cuartel, denunciando que cuando iba conduciendo un carro, al llegar al kilómetro 39 de la carretera de Agreda le salieron al paso tres individuos, que le sujetaron y registraron los bolsillos.

El denunciante forcejeó, pudiéndose desasir de ellos y darse a la fuga.

Manifiestó que cree que los desconocidos le habían confundido con un ladrador que debía seguir el mismo camino, de regreso de Tarazona, donde había cobrado una importante suma.

EL OBISPO DE SEGORBE GRAVEMENTE ENFERMO

Valencia 21.—Se halla en gravísimo estado el obispo de Segorbe, fray Luis Amigó.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Castellón 21.—En un chalet en construcción, en el sitio denominado del Niño Perdido, se desprendió una cornisa, arrastrando tras de sí un andamio, en el que estaban trabajando cuatro albañiles, que resultaron gravemente heridos.

INFORMES DE MADRID REUNION PLENARIA DE LA JUNTA CONSULTIVA DE LA DIRECCION DE NAVEGACION

Madrid 21.—En el ministerio de Marina se ha celebrado la reunión plenaria de la Junta consultiva de la Dirección de Navegación, bajo la presidencia del director general, centralintraire don José González, tomando parte en las deliberaciones, presentes y representados, varios vocales.

Entre las numerosas e importantes cuestiones tratadas por esta Junta, han sido objeto de su preferente atención los trabajos preliminares para informar en las proyectadas reformas del libro tercero del Código de Comercio, a fin de aportar a ellas los mayores elementos de juicio que pudieran servir de base para la redacción de las normas adecuadas o consignadas de los progresos experimentados por la navegación comercial y el comercio marítimo.

También fue objeto de deliberación el estudio de las reformas solicitadas por los armadores de bu-

ques de vela; el reconocimiento de veleros de pesca en relación con la seguridad de la navegación para garantizar la vida de sus tripulantes; la creación del carnet oficial para los capitanes y pilotos de la Marina mercante, y, por último, el reconocimiento de los problemas relacionados con la navegación en el real decreto de 3 de Noviembre de 1923, regulando la navegación de cabotaje internacional, en relación con el cumplimiento de las disposiciones de la ley de primas de la navegación y construcciones navales.

OTROS DECRETOS FIRMADOS AYER POR EL REY

Madrid 21.—Entre los decretos firmados ayer por Don Alfonso figuran ocho nombrando los inspectores generales de artillería y nueve pasando a la reserva a otros tantos generales de la misma Arma, entre ellos los señores Arzadum, Martí, Haro y otros, de acuerdo con el reciente real decreto unido que conoció el informe de la Junta clasificadora correspondiente.

PARA ASISTIR A LA CONFERENCIA DEL DESARME

Madrid 21.—El Consejo de ministros celebrado ayer en San Sebastián acordó la concurrencia de España a la Conferencia del desarme, ya que este acto a nada compromete, pues países como los Estados Unidos, que no tienen intervención en la Sociedad de Naciones, no han tenido el menor inconveniente en mandar su representación a dicha Conferencia.

MARCHA DE LOS INFANTES DE ORLEANS

Huelva 21.—En Zalamea la Real se celebró ayer la segunda de feria, con becerros de Darnaude para Charlot, Fatigón y su Tonto, que obtuvieron gran éxito.

El primer becerro alcanzó a Charlot, hiriéndolo gravemente en el ojo derecho.

Por este motivo Fatigón despachó la corrida, ayudado por el Tonto, siendo ambos muy aplaudidos y premiado el primero con una oreja.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Un nuevo servicio de la Trasmediterránea Melilla 21.—Se asegura que la Compañía Trasmediterránea de vapores de Melilla a Málaga, en combinación con el rápido que empezará a salir de Málaga el 16 de Octubre para Madrid, va a establecer un nuevo servicio a fin de que enlance con dicho rápido, dedicando al nuevo servicio los vapores "Puchol" y "Cistero".

La despedida de la bandera

Larache 21.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en el campamento de Nador la fiesta de la despedida de la bandera, asistiendo el general Souza.

Después de conferenciar con Sanjuer

Larache 21.—Después de conferenciar con Teñido y el Alto Comisario, regresó a ésta el jefe de Intervenciones, teniente coronel Asensio.

Cañones contra los rebeldes

Larache 21.—La artillería de Aulet prosigue el cañoneo contra los grupos rebeldes, cooperando también a la desbandada de los huidos los bombarderos de la aviación.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

UN CHARLOT GRAVEMENTE HERIDO

Huelva 21.—En Zalamea la Real se celebró ayer la segunda de feria, con becerros de Darnaude para Charlot, Fatigón y su Tonto, que obtuvieron gran éxito.

El primer becerro alcanzó a Charlot, hiriéndolo gravemente en el ojo derecho.

Por este motivo Fatigón despachó la corrida, ayudado por el Tonto, siendo ambos muy aplaudidos y premiado el primero con una oreja.

MARCHA DE LOS INFANTES DE ORLEANS

Huelva 21.—En Zalamea la Real se celebró ayer la segunda de feria, con becerros de Darnaude para Charlot, Fatigón y su Tonto, que obtuvieron gran éxito.

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 21.—La Sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia en causa seguida por partícido contra María Colomer, absolviendo a la procesada y ordenando su reclusión en un Manicomio.

SORPRENDIDOS «INFRAGANTI»

Barcelona 21.—En el interior de una alameda de canchivera de la calle Borrrell número 119 fueron sorprendidos Vicente Aragón y Antonio Coll, que habían entrado con propósitos de robar.

Se les ocuparon varios útiles del robo. Los detenidos son individuos conocidos por la policía como profesionales del robo.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 22. PATHE CINEMA.—Cine. «Hogar... dulce hogar» y «El amante primitivo». A las seis.

KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada. Salón Barrera.—Bailes elegantes.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Un nuevo servicio de la Trasmediterránea Melilla 21.—Se asegura que la Compañía Trasmediterránea de vapores de Melilla a Málaga, en combinación con el rápido que empezará a salir de Málaga el 16 de Octubre para Madrid, va a establecer un nuevo servicio a fin de que enlance con dicho rápido, dedicando al nuevo servicio los vapores "Puchol" y "Cistero".

La despedida de la bandera

Larache 21.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en el campamento de Nador la fiesta de la despedida de la bandera, asistiendo el general Souza.

Después de conferenciar con Sanjuer

Larache 21.—Después de conferenciar con Teñido y el Alto Comisario, regresó a ésta el jefe de Intervenciones, teniente coronel Asensio.

Calzados de lujo

Especialidad en la medida. Botas altas para militares y amazonas. Tomás Bernet. TETUAN, 5, Y FERIA, 128

UNICA FABRICA DE MANTONES BORDADOS

copias de antiguos dibujos exclusivos, los encontrarán en la CIUDAD DE LONDRES CERRAJERIA, ESQUINA A CUNA — SEVILLA —

LA NUEVA PAÑERIAS

Las rentas de los grandes locales y el lujo de los establecimientos cuyo coste es el público. Cortes de trajes desde 15 pesetas. Casa particular, MONSALVES, 55

NOVIAS FAMILIAS

No adquieran muebles sin antes hacer una visita a LA SEVILLANA

Divina Pastora A. OJEDA

Servicio gratuito de camión para llevar los muebles a los pueblos, garantizándolos de roturas. Ventas a plazos como los desee el comprador.

LOTERIA NACIONAL PREMIOS MAYORES

Lista de los números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Septiembre de 1926.

Table with columns: PESETAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid-Málaga, Ciudadela-Murcia, San Sebastián, Sevilla-Córdoba, etc.

NUMEROS PREMIADOS CON QUINIENTAS PESETAS

Table listing winning numbers for 500 peseta prizes across various cities and provinces.

LA NUEVA CIUDAD Como final de temporada se han marcado todos los artículos a mitad de precio

Jozano Rojo y Moreno Alvarez Quintero, 44, 46 y 48, y Salmerón, 1

La estancia en Sevilla del ex presidente de Venezuela

Ayer cumplió a los infantes y al alcalde, visitando después la Cartuja y el Real Alcázar.

La mañana de ayer la empleó nuestro ilustre visitante, el ex presidente de Venezuela doctor Márquez Bustillo, en hacer diversas visitas de cortesía, entre ellas, como más importante, al infante don Carlos de Borbón, capitán general de la región. El ex presidente conversó largamente con su alteza, expresándole lo maravilloso que estaba de las bellezas contempladas en Sevilla y de la franca hospitalidad que le habían dispensado los sevillanos. Del palacio de la Capitanía se trasladó el doctor Márquez a su alojamiento, saliendo después de almorzar a visitar la Cartuja. A las cinco, el infante don Carlos, acompañado de su egregia esposa, la infanta doña Luisa, estuvo en el Hotel en que se hospedaba nuestro ilustre huésped, con objeto de devolverle la visita y saludar a la señora e hijas del ex presidente. Momentos después, éste se trasladó al Ayuntamiento, donde cumplió al alcalde, señor conde de Bustillo, ante quien repitió las frases de elogio en honor de Sevilla, prometiendo a la autoridad popular que ha de trabajar cuanto pueda porque la concurrencia de Venezue-

SOCIEDAD

En casa de los padres de la novia firmaron el sábado 18 su contrato de esposales, ante el párroco de San Pedro, doctor Vides Sacristán, la distinguida señorita Dolores Luca de Tena y Luca de Tena y don Francisco Sánchez Nuñez. —Ha regresado de Castilla la Cuesta, después de una larga temporada, la distinguida y encantadora señorita Victoria Ruiz. —Ha regresado de su viaje de compras por el extranjero nuestro distinguido amigo don Nestavo de los Reyes.

Escuela Profesional de Comercio

Por orden de la Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria, fecha 20 del corriente, ha sido autorizada la matrícula de enseñanza oficial para el próximo curso académico de 1926 a 1927, por el plan vigente de 1922, quedando abierta desde esta fecha en la Secretaría de este Centro la matrícula de los estudios de la carrera mercantil e igualmente la de las enseñanzas nocturnas, femenina y de adultos.

EN LA AUDIENCIA

Hoy comienza a verse una interesante causa

Ante la Sala de lo Criminal, de la Sección primera, comenzará a verse hoy la causa procedente del Juzgado de Cazalla de la Sierra contra la señorita Josefina Leyva y el ex alcalde de Alanís don José Esquilache, por los delitos de coacciones y prevaricación. Desfilarán durante los dos días en que está señalada la vista más de sesenta testigos, y para informar técnicamente varios ingenieros agrónomos, entre ellos dos afectos al servicio del Catastro de Sevilla. No se sabe si la representación fiscal en esta vista la ostentará el Sr. M. señor Antrás, o el abogado señor Moreu.

DE ABASTOS

Han sido multados los industriales de esta plaza que a continuación se expresan: Con 30 pesetas, don Benabé Romero Bravo, por tener a la venta bacalao en malas condiciones. Con 30 pesetas, don Manuel Balares Lara, Menéndez Pelayo, 8, por utilizar un peso falso; don Antonio García, Torreblanca, por llevar leche sin precintar; don Baldomero Leal, de Valencia, por vender fruta en malas condiciones para el consumo, y don Antonio Huertas, de Sevilla, por expender leche aguada. Han satisfecho las multas que les fueron impuestas los señores siguientes:

Don Juan Rodríguez Jurado, 50 pesetas; doña Rosario Luque López, 100; don Antonio Parco Fajardo, 50; don Abel González y González, 50; don Simeón Delgado Gómez, 250; don Gerardo Torres, 100; don Francisco Pérez, 50; don Sebastián Manchego Ramón, 50; y don José Remigio Nieto, 25. Otros industriales multados: Con 250 pesetas, doña María Fernández Bueno, de Utrera, por vender pan falso de peso. Con 200 pesetas, don Antonio Álvarez Ceda, de ídem por ídem; señora viuda de Durán, de ídem por ídem, y don Joaquín Matos Bobillo, de ídem por ídem. Con 150 pesetas, don Luis Sammartín Gutiérrez, de ídem, por ídem. Con 100 pesetas, doña Carmen García, de ídem, por usar pesas falsas; don José Rodríguez Cruz, de ídem, por ídem; don Manuel Begines Begines, de ídem, por utilizar un peso desnivelado, y don José Jiménez Fernández, por usar pesas falsas.

Con 75 pesetas, señora viuda de Marrofo, de ídem, por vender pan falso de peso; don Celestino Ruiz Domínguez, de ídem, por usar pesas falsas y sin contrastar, y don José Benavides Pérez, de ídem, por ídem. Con 50 pesetas, don Gaspar Jiménez Fernández, de ídem, por usar un peso desnivelado; don Manuel Dobado Barroso, de ídem, por ídem; don Clemente Pardo Versano, de ídem, por ídem; don Joaquín Antúnez Moreno, de ídem por ídem; don Manuel Coronilla Mena, de ídem, por usar pesas falsas y sin contrastar; don Francisco Benavides Pérez, de ídem, por ídem; doña Isabel Gallego Luna, de ídem, por peso desnivelado; don Francisco Vergel Guerrero, de Sevilla, Jaurguin, 17, por usar pesas falsas. Con 25 pesetas, don Agustín Sánchez Prieto, de Umbrete, por usar pesas falsas, y don Antonio Begines Begines, de Villafraanca y los Palacios, por usar un peso desnivelado.

Cámara de Comercio de Sevilla

A la petición hecha por esta Cámara, a instancia de exportadores de aceite, el ministerio de Estado para que gestionara la supresión de los exagerados derechos consulares establecidos para los envíos de aceite a Portugal, que dificultan notablemente las transacciones con España, ha contestado el excelentísimo señor secretario general de dicho ministerio, que se han dado instrucciones a nuestro representante diplomático en Lisboa, para que gestione la supresión del expresado gravamen.

Esta Cámara ha contestado hoy 21 de Septiembre con el siguiente telegrama: «Doy gracias a V. E. por atender petición esta Cámara Comercio dando instrucciones a nuestro representante diplomático en Lisboa, para que gestione del Gobierno portugués supresión exagerados derechos consulares establecidos para los envíos aceites a aquel país. Estos exportadores del producto expresan agradecimiento y le ruegan siga concediendo su atención a tan interesante asunto, hasta conseguir supresión del oneroso impuesto aludido. Sando atentamente.—El presidente, Nicolás Díaz Molero.»

Agredido por un ratero

En la tarde de ayer transitaba por el Muro de los Navarros llevando una garrafa, Manuel Sánchez López, en compañía de los hermanos Enrique y Juan Sarracallo. Al pasar junto a un grupo de golfos, éstos les arrojaron una cascara de melón. Manuel Sánchez protestó de la broma de mal gusto, y uno de los sujetos, que resultó ser el ratero Enrique Barbosa Fuentes (a) «El Rubio», le injurió una palabrada en la región lumbar, causando una herida de pronóstico reservado. El agresor fue detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente. El herido recibió asistencia facultativa en la casa de socorro del Prado, pasando después a su domicilio, Castilla, 71.

Lesionado al apearse de un tranvía

En el Hospital Central recibió curación de heridas contusas en las regiones occipital y mentoniana, y de contusiones en la rodilla izquierda Cristóbal Garrido Rodríguez, de veintiseis años. Dichas lesiones se las causó al arrojarse de un tranvía en marcha en la Ronda de Capuchinos, teniendo la desgracia de chocar contra un poste. Después de asistido quedó en el referido establecimiento para continuar su curación.

LEA USTED DIARIAMENTE «EL LIBERAL»

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

FERIA DE OTOÑO Dos magníficas corridas con sujeción al siguiente programa: Día 25.—Seis toros de don Antonio Peñalver, antes de Domecq, dos de don Antonio García Pedrajas.

ESPADAS: Gallo, Juan Belmonte, Algabeno y Zurito Día 26.—Seis novillos de SANTA COLOMA, ESPADAS:

Félix Rodríguez, Cantimplas y Palmeño La corrida de toros comenzará a las cuatro y media de la tarde y la de novillos a las cinco.

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOL

EL PARTIDO A LA MEMORIA DE «SPENCER»

Apenas fué lanzada a la publicidad la noticia del magno acontecimiento que tendrá lugar el 3 de Octubre, consistente en el partido homenaje a la memoria de aquel gran jugador que figuró en las líneas del Sevilla F. C., Enrique Gómez (Spencer), la afición, que está saturada de la deida que Sevilla tiene contraída desde que murió el pobre Enrique de hacer algo grande en consonancia con su valía cuando en los campos con su juego inimitable causaba la admiración de sus partidarios, que eran incontables, acogió la idea con muestras de júbilo siendo numerosos los ofrecimientos que la Federación recibe de industriales, personal de campos, taquillaje y todo lo concerniente a la propaganda, gratis. Otros dejando de percibir sus jornales (personal de campo y taquillas, todos) para engrasar de este modo más los ingresos. Otros llevando donativos a la Federación, que se unirán a la refundación del partido, de todo lo cual se hará donación íntegra a la señora madre del jugador, cuya memoria se recordará en ese día, que le sirva de consuelo en su enorme desgracia, viendo como los Clubs, jugadores y aficionados, en general, se adhieren unánimemente al homenaje de su querido hijo «Spencer», que nos abandonó para siempre...

La Federación, que desde el primer momento acogió con tanto cariño este proyectado homenaje, al dejarlo ultimado, contando previamente con el ofrecimiento del Real Betis Balompié sin condición alguna y espontáneamente, dirigió en atención a Sevilla Foot-Ball Club y al Real Betis Balompié interesados que para este partido presentaran ambos Clubs sus más potentes equipos, a lo que contestaron seguidamente, manifestando su conformidad, pues tenían deseos de que el partido revistiera las características de acontecimiento deportivo, ya que «Spencer» merecía todo cuanto en su memoria se hiciera...

Esta cuestión tan importante como la formación de los «conces», quedará aplazada para cuando regresen de sus excursiones que actualmente realizan, según la actuación que los jugadores hayan tenido por esos campos. La Federación, en su buen deseo que este partido homenaje a la memoria de «Spencer» sea un éxito al partido deportivo también económico, ha dirigido a los Clubs de «Spencer», cartas circulares interesándoles un donativo, siendo ya numerosos los recibidos por esta Federación, los cuales se destinarán a engrasar la liquidación del partido. En la imposibilidad de que esas circulares puedan llegar a todos los admiradores del glorioso Enrique, que forman legión, la Federación nos ruega hagamos constar que directamente pueden dirigirse a su domicilio social, Conteros, 18 y 20, de siete a nueve de la noche, cuantos señores quisieran contribuir con su óbolo, a los que se les entregará en las oficinas de dicho organismo un recibo, en el que se hará constar su entrega.

En breve se reunirá el Comité de la Federación para tratar otros detalles del partido, como señalar hora, designar al árbitro, etc. etc. de todo lo cual en sucesivos días pondremos al corriente a nuestros lectores.

El pasado domingo en el campo del Real Betis Balompié celebró el anunciado partido entre los primeros equipos del Industria F. C. y la Gimnástica de Triana F. C. Durante el primer tiempo el juego se desarrolló alterno, terminando a cero por ambos bandos. Reanudado el encuentro los industriales desarrollaron un juego de magníficas combinaciones por su línea delantera, consiguiendo Luque, a los pocos minutos, el primer tanto.

Animados ante el desempate continuaron jugando bien, logrando tres tantos más. Continúa el dominio del Industria, finalizando a los pocos minutos con la victoria de cuatro a cero a favor de éste. Al finalizar el encuentro fué largamente aplaudido el extremo derecho del Industria, Martín, que al hacer su aparición por primera vez en un equipo del grupo B. nos ha demostrado ser un gran jugador. Los equipos se alinearon así: Industria F. C.: Ballester, Ruiz, Morueta, Titi, Villaba, Pérez, Ma-

ros, Romero, Luque, Sabido y Beraldo. Gimnástica. Arturo, Aznar, Ruiz, Aranda, Inaurria, Manolo, Oimedo, Parrao, Pepillo, Tirilla y Mateo.

Como teníamos anunciado se celebró el encuentro entre los primeros equipos Luchana F. C. y la Selección Sevillana, en el que se disputaban un precioso banderín, donado por la directiva del Luchana. Los equipos se alinearon a las órdenes del señor Rocha y ante numerosa concurrencia. Veneció el Luchana por cuatro a uno.

Terminado el encuentro el señor Rocha hizo entrega del precioso banderín al capitán del Luchana. El próximo domingo jugará el infantil del Luchana una hermosa copa de plata, donada por la directiva de este Club.

El pasado domingo en el Stádium de San Antón se celebró un partido amistoso entre los primeros equipos del Santa Ana y el Club Deportivo Carmona, alineando este Club al probable equipo que este año presentará el San Román F. C. en el campeonato de primera categoría. Resultó vencedor el Club Deportivo Carmona por dos tantos a cero, consiguiendo el segundo por una apreciación equivocada del árbitro, que pitó goals sin que la pelota hubiese entrado en la portería.

El partido, que resultó muy entretenido, se jugó siempre dentro de la mayor corrección. Ambos equipos jugaron estupendamente, distinguiéndose el portero del Santa Ana, pues de los dos goals que se apuntaron los de Carmona, el primero fué imposible detenerlo.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

NOTICIAS

Ha dejado de existir, víctima de la dolencia cardíaca que padecía, el culto abogado de este ilustre Colegio don Enrique Jurado y Domínguez. Su muerte ha sido muy sentida entre sus amigos y familiares, a los que enviamos nuestro pésame.

J. ARANA OULISTA Sagasta, 23 Regresó de Arenas de San Pedro, donde ha pasado con su familia la temporada de verano, el reportero gráfico don Juan José Serrano.

En el expreso de Aochoin y don Madrid do Joaquín y don Manuel Fernández Pérez. Dr. ZBIKOWSKI Oulista.—Alfonso XII núm. 42 Anoche marchó a Madrid, en el expreso del procurador don Rafael Espinosa. Regresó de sus posesiones de La Puebla el conocido industrial don José Guerrero López. General Polavieja, 21. Capitonne Graziari Varea, 71. 579 Regresó de Algeciras, con su distinguida familia, don Emilio Arjona. El sábado último se celebró la toma de dichos de la simpática señorita Francisca Paula Rodamen-Pérez Arjona con nuestro particular amigo don Juan Cortés Almodóvar, factor de la estación del ferrocarril de Lebrija. Fueron testigos don Manuel Romero, don José Comesaña, don Juan Olive y don Andrés Cuadra. Los invitados fueron obsequiados con vinos, pastas y habanos. Por adelantado felicitamos al señor Cortés por su próximo enlace, que está señalado para el 4 de Octubre. El pasado día 19, en la parroquia del Sagrario, firmaron el contrato de esposales la bella señorita Pepita Cabana Quirós y don Manuel Martínez Domínguez, factor de los ferrocarriles Andaluces, suscribiendo el acta, como testigos, don Andrés Pérez y don Antonio Ortiz. El acto se celebró en familia, por el luto que guarda la familia de la novia. Las horas de consulta y tratamiento gratuitos en el Dispensario Oficial Antiveneré, situado en calle Juan Rabada, 46, son: mujeres, todos los días, de cuatro a seis, y hombres, todos los días, de seis a ocho. Laboratorio de análisis.

Galzado para caballeros Muy elegante y barato, de la fábrica de Coloma, lo encuentra en ALFALFA, 10, esquina a Candelje

«EL LIBERAL» EN HUELVA

NOTAS DEL DIA Más de política.—Le ha sido admitida la dimisión al presidente de la Diputación.

El presidente de la Diputación, señor Andolz, y el diputado señor Roselló, han celebrado una extensa conferencia con el gobernador civil, señor Pedrero. Ignoramos naturalmente lo tratado en dicha conferencia. Pero si vamos a hacernos eco del rumor, cada vez más insistente, que circuló en casinos y tertulias. Al señor Andolz—dicen los que se dicen bien enterados—le ha sido admitida la dimisión de la presidencia. Y le sustituirá interinamente el señor Roselló. ERGO: Pronto ocupará definitivamente la presidencia de la Diputación el alcalde de Isla Cristina, don Román Pérez Romeu, candidato del jefe provincial de la U. P., señor Cepeda Soldán. Y esto es lo que se dice, y esto es lo que nosotros recogemos a título de información.

Escritas las anteriores líneas, no enteramos de que le ha sido admitida la dimisión al presidente de la Diputación, señor Andolz. Hoy hace entrega del cargo al diputado más antiguo, señor Roselló. La política, pues, en la provincia ha entrado en una nueva fase muy interesante.

El Ayuntamiento ha concedido una beca al estudiante joven Alfonso Leal García, por su aplicación y felices aptitudes. Esta beca tiene asignadas 750 pesetas para cada curso del bachillerato y 2.000 para cada año de facultad.

El joven Alfonso Leal, a quien felicitamos, es alumno del Colegio de San Román, que dirige nuestro amigo señor Montero Ferrer. —Llegó de Escacena del Campo nuestro estimado amigo don Manuel Díaz Pérez. —Regresó a Sevilla el comerciante don Esteban Hernández. —Se halla muy mejorado de su dolencia nuestro buen amigo don Antonio Cruz. De todas veras lo celebramos. —En la parroquia de San Pedro ha firmado su contrato de esposales con la bella señorita Isabel Ruiz Cordero, el industrial don Antonio Cano Bellido. La boda se celebrará en breve. —Ha fallecido en esta capital el niño Paquito Gonzalo Pérez de Guzmán, hijo de nuestro querido amigo el ingeniero de Minas don Joaquín Gonzalo Garrido. Al entierro, verificado esta tarde, concurren numerosos amigos del señor Gonzalo Garrido, al que enviamos, así como a su distinguida familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento. —Regresó a Sevilla nuestro estimado amigo el oficial de Telégrafos, don Nicolás Díaz de Mayorga. Pepe de la Rábida.

Rateros detenidos La policía ha detenido a los rateros Luis González Martínez (a) «Bizzo Becerra» y José Acuña Vázquez (a) «Pintor», y a Remedios Contreras García, que «colaboraba» con los anteriores. También detuvo al conocido timador Julio López Luque (a) «Julio», que, en unión de otros sujetos, sus trabajo a una señora un mantón de Manila y varias alhajas por el procedimiento de la limosna.

LA MODA PRACTICA

LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL, ELEGANTE Y ECONOMICA Se publican los días 5 y 20 de cada mes Redacción y Administración: Marques de Cubas número 7 MADRID PRECIOS DE SUSCRIPCION: Sevilla, a domicilio, 0,75 al mes Provincias..... 2,25 trimestre S. admiten suscripciones en EL LIBERAL, García de Vinuesa, 30 Sevilla.



Las buenas lavanderas saben por experiencia que el Jabón La Cibeles no agrieta las manos y que dos pastillas duran lo que tres de las otras. Precios para toda España: Blanco, 0,95 :: Verdoso, 0,80 El impuesto de Consumos a cargo del comprador. Recomendamos a las señoras el Jabón en escamas KOPPOS, para lavar las prendas más delicadas que no deban restregarse ni retorcerse.

GAL - MADRID

VENTA DE RELOJES a PRECIO FIJO DIRECTAMENTE DE FABRICA Precios del CRONOMETRO FIX para CABALLERO ORO de LEY De una tapa desde 230 De dos tapas " 350 De Pulsera " 150 - PEDIR CATALOGO N.º 34 - TRUST JOYERO INTERNACIONAL UNION DE FABRICANTES DE JOYAS, RELOJES SEVILLA O'Donnell 4 PARIS-MADRID-SEVILLA-BURGOS

NOTAS REGIONALES

Córdoba.

EN FAVOR DE LOS ARTILLEROS

La Diputación provincial en su última sesión acordó adherirse a lo acordado por la Corporación municipal de Córdoba, respecto a solicitar del Gobierno use de la mayor benevolencia al imponer sanciones a los jefes y oficiales de Artillería encartados con motivo de los últimos sucesos.

METALES RESCATADOS

La benemérita del puesto de Belmez ha detenido a Gregorio Corón López, en cuyo poder fueron hallados mil seiscientos setenta y siete kilogramos de bronce, hierro y plomo, la mayoría hurtado a la Sociedad minera de Peñarroya.

Al ser interrogado manifestó que dichos metales los había cambiado por algarrobas y platos a diversas mujeres de distintos pueblos de aquella cuenca minera.

VA POR LANA...

Anoche un sujeto llamado Rafael Ollero Serna (a) Levita, se presentó embriagado en su domicilio, sosteniendo reyerta con un vecino suyo.

Seguidamente, y provisto de una navaja de afeitar, fué a provocar reyerta con otros vecinos, sembrando el pánico entre mujeres y niños. Varios hombres intentaron reducir al beodo, sin conseguirlo, y súbitamente el «Levita» recibió un garrotazo en la cabeza, ignorándose quien fuera el autor de la agresión.

El beodo continuó amenazando a cuantas personas encontraba a su paso, hasta que una pareja de Seguridad consiguió detenerlo y conducirlo a la casa de socorro, donde le apreciaron una extensa herida en el interparietal derecho, calificada de pronóstico reservado.

HERIDO DE UNA PUNALADA

Anoche, a las diez, al pasar por el paso de la Ribera, el joven de catorce años Manuel Tena Alealde se halló con otro individuo conocido por Rafaelito la Vieja, el cual después de insultar a Tena le usó una puñalada en el pecho, huyendo.

El herido fué conducido a la casa de socorro, donde le apreciaron una herida en el octavo espacio, intercostal izquierdo, penetrante en el tórax y que atraviesa la pleura, y una erosión en la rodilla derecha. Pronóstico grave.

Manuel después de asistido ingresó en el Hospital de Agudos, donde se personó el Juzgado. El agresor no ha sido aún detenido.

LA FIESTA DE LOS PROCURADORES

En la iglesia del Hospital de los Dolores se ha celebrado con gran brillantez la fiesta que anualmente dedica el Ilustre Colegio de procuradores de Córdoba a su Patrona, la Virgen en sus Dolores Gloriosos.

Asistieron las autoridades judiciales, representaciones de diversas Corporaciones y casi todos los colegiados. Ocupó la Sagrada cátedra el canónigo señor Ruiz Calero, que pronunció una brillante oración. Después celebró un banquete. —Viguera.

Puerto de Santa María.

En las obras que se efectúan en la fábrica de conservas que instalan en ésta don Roberto Osborne, se derrumbó un andamio donde trabajaban doce obreros.

La mayoría sufrió heridas leves, y sólo uno, Francisco Martínez Zarco, fué curado de la fractura del hueso calcáneo del pie izquierdo, lesión que fué calificada de pronóstico reservado.

Marchó al campo, con su familia, para pasar temporada, nuestro querido amigo don Augusto Nampora Agüera.

También pasa temporada en el campo don Rafael de Galarza y Sancho.

Dejó de existir doña María Gómez Aguado y Santacruz (que en paz descanse).

Al acto del sepelio concurrían distinguidas personas, presidiendo el duelo el reverendo padre Martínez, don Juan García Raull y los hermanos de éste don Esteban y don Carlos.

Enviamos el pésame a la familia de la finada.

Los mercados

96 reales.

Cereales

Trigo.—Clase recio superior, de 51,50 a 52 pesetas los 100 kilos sin saco sobre según Sevilla. Barquilla.—De 47 a 47,50 pesetas id., id.

Tremés y voliz.—De 47 a 47,50 pesetas id., id. Maíz.—Del país, de 35 a 36 idem con saco. Cebada.—Del país, de 36 a 37 50 idem, id.

Baza.—De 33 a 35 pesetas id., id. Avena.—Del país, nueva, de 38 a 38,50 pesetas, id., id. La gris, a 37 id., id.

Habas.—Las chicas ó cochinas, nuevas, de 42 a 43 pesetas idem, id. Mazaganas molidas, 42 pesetas. Alverjones.—De 38 a 39 y media pesetas id., id.

Alpiste.—Clase corriente, de 44 a 46 pesetas id., id. Superior de bella.—De 50 a 52 pesetas id., id. Garbanzos.—Mujatos duros, de 50 a 52 granos en 30 gramos, de 50 a 52 id., id.

Cádiz.

Mañana marchará a Manzanilla, en uso de un mes de licencia, acompañado de su distinguida familia, el secretario de este Ayuntamiento, don Fernando Domínguez de Cepeda.

—Se ha posesionado de su cargo el nuevo tesoro de Hacienda de esta provincia, don Germán Cernuda y Brioso Montiano, el cual se encargó inmediatamente de la Delegación de Hacienda, que desempeñará hasta la llegada del nuevo delegado.

—Zarpó para Centro América el vapor correo «Legazpi», a bordo del cual embarcaron en este puerto trece viajeros.

—Ha dejado de existir, víctima de un ataque de uremia que le retuvo en cama cuatro días, el coronel jefe de Estado Mayor del Gobierno militar de esta plaza y provincia, don Antonio Maury Rodríguez. Su muerte ha sido muy sentida.

—El gobernador civil de esta provincia ha nombrado concejales propietarios del Ayuntamiento de la Línea de la Concepción, para cubrir tres vacantes que existían, a los señores don Antonio Gómez Granja, don Modesto Romero Presenti y don Ricardo Calderón Piñentel.

También firmó los nombramientos de diecinueve concejales suplentes del mismo Municipio.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

—Marcharon a Onteniente don Ramón Rivas y don Mariano Bañista.—Gómez. 20-9-926.

EL LIBERAL

Pescaderías Sevillanas

Pescadillas, 2 pesetas kilo; merluza, 2,75; cazón, 3; corvina, 2,60; pajeles, 1,10; y morralla, 1,50.

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS ANHEMOR
CON LA DOMADA Y SUPOSITIVO
por ser incolor non Mancha
GIMÉNEZ SALINAS, 2, RUA DE SARDANIA, BARCELONA

TRAJES SUCIOS, ROTOS
ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos y cortados para la calle.

¿Quién harát vende Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS, SIERPES, 57

Gran almacén de muebles
Cuna, 39. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia, el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, salillas. Exposición interior.

EL ISTMO Café LA CORONA
los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA GORDOBA, 4 y 6.

RAYOS X.—Enfermedades RAYOS X.
del estómago ó intestinos. **D. CAMILO MURILLO**
Baile, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

MADERAS FINAS DE TODAS CLASES
ACHA Y ZUBI ZARTEA BILBAO
MADERAS DE AFRICA ESPAÑOLA
¡KUME LA MADERA IDEAL PARA INTERIORES DE MUEBLES, BALDEROS, PANELES!
Lea usted mañana EL LIBERAL

SUELDO EXTRA 100 a 400 PSESETAS MENSUALES
a personas dispongan en horas libres, cualquier localidad. Trabajo fácil, sin gastos. Soc. Poligráfica, Apartado 10.013. MADRID

Mudanzas dentro y fuera de la capital, a precios económicos. Consultas, Julio César, 7, bajo.—Retel número 15. Teléfono, 1.471.

LOS RECAUCHUTADOS M. R. M.
HAN BAJADO SUS TARIFAS
Mandad vuestros neumáticos a la calle de **GRAVINA, 21 - SEVILLA** en donde están los mejores talleres de Andalucía

Acción para motores Diesel y Semi-Diesel
SANSON
El mejor para toda clase de motores
Su uso prolonga la vida de los mismos.
De venta en Sevilla: Manel Salas, Sociedad Marca El León
Julio César, 3 y 5, Miguel Miró Walls, Fernán Caballero, 29

Maderas —:— Persianas
Nuevas llegadas de Satén, Maya, Caoba, Roble, Castaño, Flandes, Pinzapa gallega, etc., a precios increíbles.
R. Díaz de la Cueva —:— Don Pedro Niño, 5. —:— Sevilla

LO MEJOR para hacer más fuerte y sabrosa la sopa de puchero es el...
CALDO MAGGI
EN CUBITOS

El mejor remedio contra Exceso de Bilis, Dolor de Cabeza, Constipación e Indigestión.
CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
Nuevo Precio 2.75 ptas. Irusco
En todas las Farmacias y Droguerías.
Proprietarios este invento: **ALFRED BISHOP, Ltd.**
48, Southampton Street, LONDRES, E. 1.
Tenga presente que la única marca original y auténtica de Citrato de Magnesio es la que lleva el nombre y marca de fábrica de Alfred Bishop, que es el único original.



EL COCHE POPULAR
La popularidad universal lograda por el Turismo Ford es la prueba más elocuente del acierto de su creación.
En efecto, en el modelo Ford Turismo se han conseguido reunir solidez, economía, elegancia y bajo precio, y a esto se debe la enorme venta alcanzada por Ford en el mundo entero.
¿No es ésta una razón convincente para decidir a usted por esta marca de automóvil?
Pras. 4.750
FABRICA BARCELONA
Ford
FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. - BARCELONA

INDICADOR ECONOMICO

—: Cada palabra diez céntimos por día.—: Pago anticipado —:

MEDICOS
Venerco, sífilis, males secretos matriz, piel. Doctor Oñate.—Especialista.—Mata, 14.
Doctor Castell.—Especialista piel, sífilis, venéreo.—Zaragoza, 15. Consultas de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde.
ARRIENDOS
Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Viuda de Holgado.
Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 300 metros en docientos. Razón, Velázquez, 2.
Se arrienda local propio para almacén ó garaje. Eudadilla, 49. Ardrino, 1, razón.
Bonito piso barrio Nerón. Villa Leonor, calle 16, manzana 37.
Arriéndose unos 170 metros, Trajano, 14. Razón: Velázquez, 4.
Almacén Santos Patronas, 43.
Preciosa casa, Florentin, 3, para matrimonio, poca familia. Puede verse de 2 a 6. Informar, Hernando Colón, 14.
Arriéndose oficinas, garajes ó almacenes. Luchana, 14.
Se arrienda casa, Almirante Hoyos, 13.
Arriéndose casa Atanasio Barrón, 2. Razón en el 16.
Se arrienda bonita casa en Camas, calle Montes Sierra, 39. La llave Canalejas, 28.
Desde San Miguel, dehesas San Antonio del Valle, término Navas de la Concepción, y Gibas y Alcornocal, término de Puebla de los Infantes. Para condiciones dirigirse a don Francisco Martínez, en Constantina, P. de la Constitución, 10, y a don Ramón de la Bastida, en Sevilla, Pópulo, 9.
Avenida Corbolla, piso principal, amplio, cuarto de baño, casa con jardín, teléfono, agua abundante. Progreso, 12.
Arriéndose local amplio, propio para industria. Razón, Pagés del Corro, 321.
Se arrienda hermoso piso principal, amplio. Puede verse 7. Rositas, 17.
Arriéndose bonito chalet en Pedras, muy higiénico. Razón, San Eloy, 25. Salvadore.
Se arrienda un buen local para establecimiento en la Plaza de San Francisco. Razón: Muñoz Olivé número 6.
Arriéndose para garaje ó industria, con vivienda. Ciego, 23.
Se vende buena colección sellos. Informes. Hombro Mosquera, 3. Puerta Carmona.
Piano Chassón, armazón hierro, ocasión. Jesús del Gran Poder, 119.
Véndese al contado 200 metros terreno, calle central. Barrio Nervión. Razón: R. Rodríguez. LIBERAL.
Véndese coche milord, guarnición, limonera y de bronce, y auto Phear Piquer. Chalal Villa Alhambra, Barrio Nervión.
Piano paratísimo, Vulcano, 2.
Véndese bicicleta semi-nueva. Guadiana, 13.
Vendo bicicleta perfecta estado, médico precio. Castiella, 79.
Caja Registradora, Rodrigo Caro, 19.
Muebles de todas clases baratísimos. Sillas comedor desde 5,50; rellenas, 9 pesetas; camas con somier, 50; mesitas noche haya, 28; mesas comedor haya, 60. Alonso Sabio, 18.
Piano, trinchadora, Matos Gago, 43.
Señora sola desea cuidar señora ó caballero. Razón Mosquera, 3. Puerta Carmona.
Desea colocación director técnico. Central eléctrica, Félix García, General Chinchilla, 9. Carmona.
Pequeño sepa leer y escribir, buenas referencias. Alvarez Quintero, 68.
Falta señorita para encargada de almacén. Preciosas referencias. Machado, Maese Rodríguez, 28.
Meritorio con sueldo, con algunos conocimientos de mecanografía, y buena ortografía, necesarias. Cánovas Castiella, 14.
Retirados Ejército y Guardia civil, necesitamos. Cánovas Castiella, 14.
COMPRAS
Se compra cristal rotas, platos, limpios y lavados, a seis céntimos sólo, por partidas mayores de 100 piezas en Avenida de Murillo, 26.
Neumáticos, cámaras rellenas, compra en grandes cantidades, buenos precios.—Antonio Pérez (hijo), Arfe, 35.
Compro montera cristal patio, seis por cinco metros. Olivas, Muñoz Pabón, 12.
HIPOTECAS
330.000 pesetas tenemos para líneas urbanas en Sevilla y puestas en Andalucía. Resolvemos en 48 horas. Aparado 287. Sevilla.
HUESPEDES
Habitaciones amuebladas, Fernán Caballero, 24, con 7 sin.
Huespedes, Argote Molina, 34.
Habitación amueblada, matrimonio ó dos amigos. Paredes de Gaxton, 17.
Huespedes en familia, Bayona, 5.
Habitaciones amuebladas, casa particular, caballero solo. Razón, Fernán Caballero, 4.
Huespedes familia, con ó sin. Abades, 23.
Habitaciones amuebladas huespedes. Monsalves, 2.
Huesped para dormir. Lobo, 8, principal.
ANUNCIOS
Admitense para los principales periódicos de Andalucía: Extremadura, Madrid, Barcelona, etc. Casa Anunciadora, Aguias, 6.
VENTA
Se vende bicicleta alta marca inglesa. Rositas, 16.
Para comprar preservativos goma irrompibles dirigirse siempre a San Eloy, 30. La Inglesa.
Máquinas parlantes todos precios, discos todas marcas. Accesorios, Reparaiones, Accordones, Conciertos, armónicas, Pías, Accesorios bicicletas, baratísimos. Ramón Delcós, Méndez Núñez, 19.
Derribo junto iglesia San Jacinto, Triana, tejas, portaje, herraje, maderas, materiales 2,000 el pozó.
Vendo 2,000 metros terreno propia Palmera, juntos ó parcelados. Alquiló pisos. Casa céntrica, con baño. Berceus. Calle Madrid.
Automóvil Hispano Suizo, cuatro asientos. Pi y Margall, 31. Peluquería.
Vendo fina, taberna, todos los enseres. Pagés del Corro, 139.
Las mejores ampliaciones fotográficas. M. Jiménez, Alameda, 40.
Se venden tres mesas escritorio nuevas, herraje, simas. Alonso el Sabio, 18.
Impronta barata, Carmona, García Vinuesa, 20.
OFERTAS
Mudanzas. General Polavieja, 26.
Dinero en hipotecas de toda clase de líneas al 3 1/2 y 100 venecido. Casarín, Eduardo Cabero, C. Novas Castiella, 57. Sevilla.
Traspaso establecimiento, casa entera, sitio inmejorable. Razón, Campamento 7.
Mudanzas. Soto, O'Donnell, 25.
DEMANDAS
Matrimonio desea mu. chacha para servir. Razón: García de Vinuesa, 33, principal.
Pintoras figuras escayolas. Admitense. Muñoz Pabón, 12.

LA BOLSA
Cambios del día 21 de Septiembre
Francos, 18,55.—Libras, 31,96.—
Dólares, 6,58 —Liras, 00,00—

El Liberal

SEVILLA, 22.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad. Día 21 de Septiembre
Máxima al sol, 49,2.—Máxim
a la sombra, 37,2 —Mínim= 21,4

Noticias de España y Extranjero Conferencias, Telegráficas, y Telefónicas, con nuestros Corresponsales

Un proyecto de ley mejicano

Participación de empleados y obreros en las Empresas

Méjico 21.—El Congreso examinará en breve un proyecto de ley en el que se establece la participación de los empleados en los beneficios de las Empresas en que presten sus servicios y se reglamenta la jornada de trabajo.

Además, por dicho decreto se concede a los Sindicatos obreros intervención en la administración de las Empresas.

Rumores de crisis inglesa

La cuestión minera produce disensiones en el Gobierno

Londres 21.—Con gran insistencia ha circulado el rumor de haberse producido disensiones en el seno del Gobierno a consecuencia de la cuestión carbonera.

En los Centros bien informados se dice que tales rumores carecen de exactitud y que también es inexacta la noticia de haber dimitido el ministro de Hacienda.

Los rumores siguen circulando.

Información de Madrid

Se ha anunciado un concurso para ocupar plazas de 2.º jefe de Aeronáutica

UNA DISPOSICION DE GUERRA

Madrid 21.—Por una disposición de Guerra se anuncia un concurso para los coroneles de las Armas de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que deseen ir a la Jefatura Superior de Aeronáutica para desempeñar funciones de segundo jefe.

Los que aspiren al puesto pueden presentar las instancias en un plazo de veinte días.

VISTA DE UN PROCESO

Madrid 21.—Hoy se ha celebrado ante el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra los paisanos Mariano Vallés y Juan Vidal, en poder de los cuales fueron encontrados varios ejemplares de «El Ibero», en los que se excitaba a la rebelión y contenían noticias de carácter alarmistas.

El Consejo de Guerra que los juzgó en Barcelona los condenó a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión; pero disintió de la sentencia una autoridad militar, por estimar excesiva la pena.

En la vista de hoy el fiscal solicitó se impusiese a Vallés 150 pesetas de multa y que se libertase a Vidal.

Entendieron a los procesados el letrado señor Barriobero y el alférez de Ingenieros señor Gil y Estévez, que solicitaron la libre absolución de sus patrocinados.

LA TANGUISTA AMELIA TORRES MURIO DE UN COLAPSO

Madrid 21.—Por orden del juez del distrito de La Latina, el doctor Cipriano Moreno procedió a practicar la autopsia del cadáver de la joven Amelia Torres, que murió en la habitación del hotel que habitaba en la calle Aduana.

Según un avance del dictamen médico, entregado ya al Juzgado, el cadáver no presentaba exterior ni interiormente señales de violencia.

El informe dice que la muerte de la tangüista fué producida por un ataque cardíaco.

Por el momento no se puede asegurar que el colapso fuese producido por haber ingerido drogas tóxicas, a las que tan aficionada parece que era.

Las vísceras han sido extraídas y llevadas para su análisis al Laboratorio municipal, que en breve oficiará sobre el asunto.

Baja en el Ejército de algunos coroneles de artillería

Madrid 21.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la baja definitiva en el Ejército del ex coronel de Artillería don Francisco Lozano Martínez, condenado por el delito de rebelión a reclusión perpetua con accesorias de pérdida de empleo e inhabilitación perpetua absoluta.

También publica dicho periódico oficial la baja en iguales condiciones del ex coronel de Artillería don Francisco Junquera, por el mismo delito y circunstancias.

El Deportivo Español, de Barcelona, es cariñosamente recibido en la Habana

Habana 21.—El recibimiento dispensado a los jugadores del equipo del Real Deportivo Español de Barcelona ha sido muy cariñoso, tanto por los elementos deportivos como por los numerosos miembros de la colonia española que acudieron al meeting.

El primer partido jugado ayer despertó enorme expectación, siendo presenciado por miles de aficionados.

El Deportivo Español luchó con una selección de la Habana, obteniendo un enorme éxito, y derrotando al equipo contrario por cuatro tantos a cero.

Los jugadores españoles fueron ovacionados durante el encuentro y al abandonar el campo de deportes.

Este número ha sido visado por la censura

En el Estado de Florida

Un violentísimo huracán ha assolado toda la región, causando 800 muertos y varios centenares de heridos.

Nueva York 21.—En el Estado de Florida se declaró un violentísimo huracán que ha assolado toda la región, resultando hasta ahora ochocientos muertos y varios centenares de heridos.

Las pérdidas se calculan en varios millones de dólares.

Se ha abierto una suscripción en favor de los damnificados.

Las plantaciones de cacao de la Florida del Sur han quedado destruidas, quedando en la miseria gran número de familias que en ellas residían y vivían de sus enormes productos.

La fuerza del huracán era tan enorme, que cinco grandes puestos telefónicos fueron derruidos, llevándose el aire a gran distancia los aparatos, postes y otros materiales.

Numerosas embarcaciones de grandes dimensiones y otras de pesca se fueron a pique, destruyéndose contra las rocas.

Las tripulaciones pudieron ser salvadas después de grandes esfuerzos.

MARRUECOS

La columna del coronel Pozas continúa la recogida de armamentos y la del teniente coronel Capaz ha ocupado nuevas posiciones.

PARTE OFICIAL

Madrid 21.—En la Oficina de Información de la Presidencia, facilitaron anoche, el siguiente parte oficial de Marruecos:

«La columna Pozas continúa la recogida de armamento, y la del teniente coronel Capaz ha ocupado el monte Ixeramen entre la Zawiá Khair y Tilentaf.

En el resto de la zona sin novedad.»

Ampliación de detalles acerca de la conjunción de las columnas Pozas y Capaz.—La vanguardia mandada por el comandante Martínez Zaldívar fué la primera en tener contacto con las fuerzas de Capaz.

Tetuán 21.—La conjunción efectuada por las columnas mandadas por el coronel Pozas y el teniente coronel Capaz en Ketama significa el haberse vencido las principales dificultades de la campaña emprendida contra una confederación de tradiciones, reforzada por una moral jamás quebrantada, amparada por la bravura del terreno, que era el primer obstáculo que para luchar han tenido nuestras fuerzas y que, indudablemente, se habrá aminorado al ser destinadas para vencerlos tropas de gran entretenimiento y magnífica preparación militar.

Essena era la distancia que separaba el día anterior a las tropas de Capaz de las mandadas por el coronel Pozas.

A la vanguardia de estas últimas marchaba el comandante señor Martínez Zaldívar, acostumbrado durante mucho tiempo a mandar fuerzas indígenas.

Con la vanguardia del comandante Martínez Zaldívar se realizó la conjunción de la columna del teniente coronel Capaz en las inmediaciones de Timetas.

El enemigo, después de la audaz marcha de estos días, no opuso ya resistencia y huyó con dirección al Sudeste de la cabila de Ketana, procurando mantenerse siempre a la vista de la zona francesa para escapar a ella precipitadamente.

Es muy interesante y ha producido gran efecto moral, el enlace de las tropas de esta Comandancia con otras procedentes de Melilla.

El hecho repercutirá en las comarcas inmediatas, donde la brillante acción de nuestras tropas batiendo los núcleos enemigos que habían buscado allí refugio, las obligará a la sumisión y el desarme.

Estas fuerzas de la columna de Pozas con las de Capaz, al unirse, han producido gran impresión en el campo rebelde, haciendo que este problema se solucione antes que llegue la estación de las grandes lluvias.

La columna del capitán Ostáriz se encontró cerca de Telata con la de Pozas.

Ostáriz había dejado antes de avanzar un puesto guarnecido con harqueos en Bas-Tizi, donde se le sometió el chef Alayut, que se unió a las fuerzas de la columna para combatir con ella.

Con toda normalidad sigue realizándose el envío de licenciados a la Península.

Comercios en Alhucemas

Melilla 21.—En Alhucemas algunos comerciantes de Melilla establecieron grandes barracones y habilitaron algunas casas medio derruidas para establecer depósitos de cereales, que transportaban los moros en carabos.

Dichos comercios han sido habilitados para el cumplimiento de arresto de oficiales por faltas leves.

El comandante militar de la isla ha ordenado la realización de importantes mejoras urbanas, y ha dispuesto comiencen las obras de reparación de la antigua iglesia de Alhucemas, donde existen pinturas del siglo XVI.

Castro Girona continúa en Targuist, desarrollando cerca de la cabila una importante labor política.

La opinión de un diario inglés sobre la concesión de Tánger a España

Tánger 21.—Ante la posibilidad de la preponderancia de España en la zona de Tánger, un diario inglés

El Gobierno en San Sebastián

Los presidentes de las Diputaciones vascas han visitado al Presidente

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

San Sebastián 21.—El señor Yanguas fué visitado por los Encargados de Negocios de varios países.

También conferenció el señor Yanguas con el Embajador de Italia.

A mediodía recibió a los periodistas, manifestándoles que el Presidente asistirá esta tarde a varios actos y realizará algunas visitas.

Mañana por la noche regresarán todos los ministros a Madrid, a excepción del de Gracia y Justicia, que marcha esta noche.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO RECIBE A LOS PRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES VASCOGADAS

San Sebastián 21.—Primo de Rivera desembarcó a las dos y media de la tarde, dirigiéndose al ministerio de Gracia y Justicia, donde recibió a una comisión de la Sociedad Oeconómica, que le pidió la subvención del Estado para el Palacio del Mar.

Después el general fué visitado por varias comisiones, entre ellas una de las Diputaciones de Bilbao, Vizcaya y San Sebastián, para hablarle de la desgracia de los vascos en la región.

La conferencia fué muy extensa, y parece se llegó a un arreglo.

Terminada la conferencia, el marqués de Estella invitó a comer a los comisionados.

REGRESO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

San Sebastián 21.—El ministro de la Gobernación marchó esta noche en automóvil a Madrid.

Declaraciones del ministro de Estado

La concesión de la zona de Tánger a España no puede causar desconfianza a ninguna potencia interesada en aquella, según el señor Yanguas

Madrid 21.—El ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de «El Correo de la Sera», en Madrid, sobre la cuestión de Tánger:

«El régimen internacional de Tánger ha sido creado, sin duda, por las potencias signatarias del acta de Algeciras con las mejores intenciones.

La experiencia demuestra, por el contrario, que el mecanismo de la internacionalización no es práctico, y que un nuevo régimen, completamente distinto del Estatuto, se impone, no sólo por lo que se refiere a los intereses españoles en Marruecos, sino también por la neutralidad del Estrecho y el interés de las potencias marítimas, que tienen antiguos y especiales intereses en el Mediterráneo.

España tiene ya en el Norte de África una misión del mismo género que la que quiso crear con el régimen de Tánger, asegurando, para beneficio de todas las potencias, la neutralidad en la zona del Estrecho, y España no puede tener interés especial en la costa africana desde el momento que posee toda la costa septentrional del Estrecho, y por esto su presencia en la costa marroquí no puede ser objeto de especial inquietud, incluso porque no tenemos ningún interés marítimo especial, ni poseemos grandes escuadras ni grandes escuadras que necesiten bases especiales.

Ni por las costas ni por los puertos tenemos intereses que puedan chocar con los del resto del mundo; en cambio, los intereses del mundo quedan enteramente satisfechos entregando a España el protectorado sobre toda la zona Norte de Marruecos, con la obligación ya establecida en los Tratados de no fortificarla y con la obligación especial para Tánger que esta ciudad queda incluida en nuestro protectorado, sin establecer en ella base naval ni aérea.

España está dispuesta, si su petición es atendida, a examinar todas las garantías jurídicas y administra-

La segunda de feria en Oviedo

Oviedo 21.—Con buena entrada se celebra la segunda de feria, habiendo sido de gran éxito el día anterior, que era manso, le entró a matar cinco veces, sin darle un solo pase de muleta, y lo remató de un golleteazo. Escuchó un aviso.

Antonio Sánchez saludó con cinco colosales verónicas al tercero.

Con la muleta hizo una faena muy valiente, y con el pincho dió una estocada, media más, dos pinchazos y media, delantera. Escuchó un aviso.

En el que corrió plaza lanceó bien, muleteo con inteligencia y mató de dos medias estocadas buenas.

El ganado, manso, y el público, aburrido.

Estado de Fortuna Chico

Alcoy 21.—Ayer se levantó el apósito al matador de novillos Fortuna Chico, herido en la corrida del domingo, viéndose que la herida que sufre en el muslo tiene una extensión de quince centímetros por una profundidad de ocho, con cinco trayectorias.

Como el cuerno no ha tocado ningún tejido importante, los médicos no esperan se presente ninguna complicación, lo que, unido a la robusta naturaleza del enfermo, permite sentirse optimista sobre la curación del joven diestro.

“La Nación”

combate a “La Epoca” con motivo de la Asamblea Nacional

Madrid 21.—El diario oficial «La Nación» vuelve a combatir a «La Epoca», por las ideas que ha expuesto con motivo del asunto de la Asamblea Nacional.

Dice que para combatir a los que están en contra del pensamiento que dió vida a las Cortes, no basta una sinceridad aparente.

El periódico «La Epoca» considera lo esencial aquel pensamiento; olvidando, sin duda, que la colaboración del pueblo no era efectiva sino fingida.

Si una sustitución la lograra, sería cuestión de forma y de momento, y no merecería la pena perder el tiempo, y para ver si en el nuevo régimen cristalizan esas ideas, lo mejor no será entregarse por anticipado emitiendo juicios. El mejor remedio está en remitirse a una patriótica espera.

El aparato “New-York-París” en el que se iba a hacer en un solo vuelo la travesía del Atlántico, cayó a tierra incendiado minutos después de elevarse

La catástrofe es presenciada por millares de personas.-En el accidente mueren achicharrados el mecánico y el radiotelegrafista

París 21.—Telegrafían de Nueva York que a poco de elevarse el aparato en el que el aviador Fonck propusiera realizar el vuelo trasatlántico, cayó a tierra violentamente, envuelto en llamas.

Rápidamente se acudió en auxilio de los aviadores, viendo que Fonck y Curtly no habían sufrido daño alguno; pero, en cambio, sus acompañantes resultaron muertos.

Nueva York 21.—Comenzan a conocerse detalles de la catástrofe sucedida al avión «New York-Paris» en el momento de emprender éste el vuelo para hacer la travesía del Atlántico.

A pesar de que la noticia de que se iba a iniciar el vuelo fué conocida a última hora, presenciaron la salida del avión millares de personas, mantenidas a distancia por el servicio establecido para que no pudieran entorpecer los movimientos de arranque del aparato.

Pocos minutos después vieron con asombro los espectadores cómo el «New York-Paris» caía pesadamente

LA FIESTA NACIONAL

Ayer se celebraron corridas en Valladolid y Salamanca, logrando el Niño de la Palma congraciarse con el público vallisoletano

EN VALLADOLID

La tercera de feria

Valladolid 21.—Se celebró la tercera de feria con reses de Argimiro Pérez Tabernero, para Cañero, Mejías, Agüero y Niño de la Palma. El ganado resultó bravísimo, siendo ovacionado el mayoral de la ganadería.

Cañero rejoneó bien a sus dos toros, a los que les hizo dos faenas de muleta, valientes y los mató regular.

PRIMERO.—Mejías le saludó con cuatro capotazos vulgares. Coge banderillas y coloca un par de poder a poder, que se ovaciona.

Con la muleta realiza una faena breve, en la que sobresalen dos pases de pecho.

Mata de tres pinchazos, media delantera y tendida y un descabello.

SEGUNDO.—Agüero recibe la primera ovación en unos lances ceñidísimos, y la segunda en un quite superior.

EN SALAMANCA

La última de feria

Salamanca 21.—Con un lleno rotundo y cuatro toros de Fabián Murras para Armillita y Lagartijo, dos novillos de la misma ganadería y otros dos de Sánchez Rico para Gitanillo de Triana y Julio Mendoza, se ha celebrado la última corrida de feria.

Armillita lanceó bien al primero, al que colocó tres superiores pares de banderillas.

La muleta hizo una faena por altos, de pecho y naturales, para un pinchazo entrando bien y una estocada contraria. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Al tercero le dió unas buenas verónicas, que se ovacionaron, y lo puso un par de frente superior.

Estuvo inteligente con la franela, dando pases de todas las marcas, logrando dominar al toro, que estaba de cuidado. Mató bien.

Lagartijo fué aplaudido al veroniquear al segundo, al que hizo una faena de la que sobresalieron tres por alto y naturales. Mató de media caida.

En el cuarto estuvo inteligente con la capa, dominador con la muleta y breve con el estoque, siendo ovacionado y cortando una oreja.

Julio Mendoza toró embullado con la muleta a su primero, terminando con media delantera.

A su segundo le dió varias verónicas superiores, que se ovacionaron.

Brindó desde los medios, y muleteo valiente por altos, naturales, de pecho, de rodillas y afaralados, todos a dos dedos de los pitones y con mucha salsa y arte.

Entrando superiormente dejó una estocada en lo alto, que le valió gran ovación, vuelta al ruedo y oreja.

Gitanillo recibió a su primero con siete verónicas con los pies juntos, siendo ovacionado.

En el primer quite dió otros tres lances superiores, rematados con una revólvera, que le valieron nueva ovación.

Mendoza escuchó otra ovación al intervenir en un quite.

Gitanillo brindó al ganadero y comenzó su faena con un pase por alto. Significó dos naturales y otros de varios estilos, que se ovacionaron.

Entrando bien dió una estocada entera, cayendo al suelo.

El toro lo recoge y voltea, entre la emoción del público, pero el muchacho se levanta ileso.

Dobla el bicho y el público tributa una gran ovación al matador, y obliga a los de las mulillas a que den la vuelta al ruedo al bicho.

En el que cerró plaza, Gitanillo hizo un quite valiente, siendo aplaudido.

Muleteo con mucho valor, para dos pinchazos y media buena. (Ovación.)

Vista de una causa

Barcelona 21.—En la Sección tercera de la Audiencia se ha visto la causa que se instruye por tenencia ilícita de armas contra Manuel Díaz, que viajando en un tren de la provincia de Lerida fué detenido, incautándose la policía de una pistola que llevaba sin licencia para ello.

El fiscal pidió para el procesado un mes de arresto y cien pesetas de multa.

HOMENAJE A LA COMPAÑIA RIVERA DA ROSAS

Barcelona 21.—En el teatro Tivoli se ha celebrado el homenaje a la compañía Rivera da Rosas, que daba por terminada su corta temporada en esta capital.

En el homenaje tomaron parte Enrique Borrás y otros actores.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.

Conato de incendio

La madrugada última hubo un conato de incendio en el piso segundo de la casa número 20 de la Cuesta del Rosario, donde habitaba don Pedro Ortúño.

El fuego comenzó en la habitación de la plancha de dicha casa, careciendo de importancia.